



# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10 500 Prima ediție Marți 25 mai 1976 6 PAGINI — 30 BANI

## PE TOATE ȘANTIERELE

# SĂ ASIGURĂM FOLOSIREA UTILAJELOR LA RANDAMENTUL MAXIM

**„Se impune, atît din partea organelor de conducere din construcții, cit și a comitetelor județene de partid, să se acționeze pentru mai buna organizare a activității în construcții, pentru întărirea spiritului de ordine și disciplină în acest important sector al economiei naționale”.**

NICOLAE CEAUȘESCU

Ass cum prevăd Directivele Congresului al XI-lea al Partidului, în actualul cincinal urmează să fie înfăptuit un program de investiții de aproape 1 000 miliarde lei, concretizat — în principal — în creșterea capacității industriale și agrozootehnice mai importante. Ca rezultat al noilor investiții din industrie, agricultură, transporturi, valoarea fondurilor fixe pe economie va crește în acest cincinal cu peste 700 miliarde lei. Aceasta înseamnă ridicarea puternică a potențialului productiv al județelor țării, și cu deosebire a celor mai puțin dezvoltate, creșterea unui mare număr de noi locuri de muncă în industrie și în alte ramuri neagricele ș.a. Aceste prevederi de plan pun în relief însemnătatea pe care o au pentru dezvoltarea accelerată, economică și socială, a țării realizarea exemplară a sarcinilor din domeniul investițiilor, începând din anul 1976, punerea în funcțiune la termen și chiar mai devreme a noilor capacități și obiective productive planificate.

Pe această bază — cum s-a desprins din lucrările conținute în întregime, putea realiza planul general de dezvoltare a economiei naționale, ceea ce va avea efecte pozitive asupra creșterii veniturilor naționale, a nivelului de trai al oamenilor muncii. Datorită măsurilor luate din timp de conducerea partidului, înainte de începerea actualului cincinal, au fost semnătate pentru recuperare a unor rezerve și împlinirea în întregime, ritmică și în condiții calitative superioare, a planului de investiții din primul an al cincinalului.

O cerință de prim ordin pentru îmbunătățirea substanțială a activității de investiții — și implicit pentru realizarea ritmică și integrală a planului pe 1976 și a angajamentelor în acest domeniu — constă în folosirea intensivă a utilajelor existente pe șantier. La ora actuală, numai în dotarea specializată ale Ministeriului Construcțiilor Industriale, de pildă, se află mii de mașini și utilaje: excavatoare, tractoare, autobasculante, autobotoniere, macarale de forță, centrale de beton ș.a. O dotare tehnică superioară au, de asemenea, unitățile de construcții din cadrul industriei metalurgice și energiei electrice, al consiliilor populare județene. Numai în cincinul trecut, stăruim să cheltui peste 17 miliarde lei pentru înzestrarea tehnică a șantierelor din toate ramurile eco-

nomiei. Folosite cu grijă, cu înalt randament, aceste mașini și utilaje pot asigura ridicarea semnificativă a gradului de mecanizare a muncii pe șantier, înlocuirea muncii manuale cu cea mecanică, adoptarea unor tehnologii avansate, care să permită intensificarea ritmului de lucru, scurtarea duratelor de execuție și de punere în funcțiune a noilor obiective productive. Or, așa cum s-a arătat la consfătuire, faptele demonstrează că în construcții utilajele sunt folosite mult și cu toate acestea, unii factori de răspundere din centrale, ministere și județe solicită noi mașini, noi utilaje pentru șantier. În asemenea condiții, economia națională nu și poate permite o dotare tehnică suplimentară pînă nu se asigură utilizarea deplină, intensivă, a utilajelor de care dispunem. „Cînd vorbesc de folosirea intensivă — sublinia la consfătuire secretarul general al partidului — am în vedere asigurarea a două sau trei schimburi la utilajele de excavatii și transport și trei schimburi la utilajele de montaj propriu-zis, unde se folosește mîna de lucru calificată”. Iată, așadar, ce înseamnă folosirea intensivă a dotărilor tehnice din construcții!

Pentru îndeplinirea acestei sarcini este necesar ca pretendenții conducereii trusturilor și întreprinderilor de construcții, organizațiile de partid din aceste unități și de pe fiecare șantier, factorii de răspundere ai beneficiarilor să acționeze hotărît, în vederea creării condițiilor tehnice, materiale și organizatorice pentru ca (Continuare în pag. a II-a)

## Despre ÎMBUNĂȚĂRIEA ACTIVITĂȚII DE INVESTIȚII ȘI FOLOSIREA INTENSIVĂ A UTILAJELOR PE ȘANTIERE în lumina indicațiilor date de secretarul general al partidului la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

create condiții propice pentru realizarea și depășirea sarcinilor planului de investiții din acest an. Peste 80 la sută din totalul investițiilor sînt începute mai dinainte, sînt „lucrate în continuare”. Ca urmare, pe numeroase șantiere au fost obținute bune rezultate în îndeplinirea prevederilor de plan, a angajamentelor asumate în acest domeniu în cadrul întrecerii socialiste. Cele mai multe rămîneri în urmă, acolo unde se întreprinde, sînt determinate de neajunsuri în organizarea activității de investiții. Analizînd în profunzime cauzele acestei stări de lucruri, căile și mijloacele practice, concrete, pentru înlăturarea lor, consfătuirea a stabilit un șir de acțiuni de mare în-

țării. În acest domeniu — constă în folosirea intensivă a utilajelor existente pe șantier. La ora actuală, numai în dotarea specializată ale Ministeriului Construcțiilor Industriale, de pildă, se află mii de mașini și utilaje: excavatoare, tractoare, autobasculante, autobotoniere, macarale de forță, centrale de beton ș.a. O dotare tehnică superioară au, de asemenea, unitățile de construcții din cadrul industriei metalurgice și energiei electrice, al consiliilor populare județene. Numai în cincinul trecut, stăruim să cheltui peste 17 miliarde lei pentru înzestrarea tehnică a șantierelor din toate ramurile eco-

**LA ZI ÎN**  
**AGRICULTURĂ**  
PRAȘITUL ȘI IRIGATUL CULTURILOR  
**INDUSTRIE**  
APLICAREA SISTEMOLOGICĂ A TEHNOLOGIILOR MODERNE  
IN PAGINA A II-A

**MESAJUL**  
adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu cadrelor didactice și elevilor Liceului „Nicolae Bălcescu” din Craiova  
In pagina a IV-a  
IN PREGĂTIREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE  
● Plenare cu activul ale comitetelor județene de partid Argeș, Bihor, Brașov și Comitetului municipal București  
● Plenara lărgită a Consiliului național al Radioteleviziunii române  
IN PAGINILE III-IV

## REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

Cînd l-am întîlnit prima dată pe Arcadie Giurgu? Acum cincisprezece ani. Un tînr înalt pe atunci, cu părul vilvov, zgîrcit la vorbă. Era greu de bănuț faptul că acesta făcuse un cîștig cu ochii albaștri, va deveni unul dintre cei mai cunoscuți președinți de C.A.P. din Timiș. Și totuși, un semn al acestei deveniri se întîlnia în hîrnicia deosebită a acestui om, în dragostea fierbinte pentru vatra și gîlia natală, pentru pămîntul acela mai mult albicios, sîrat și sîrac, pe care-l voia roditor ca și cernoziomul din cîmpia băntăneană; mai putea fi „cîștit” în focul din priviri, care trăda o voință puternică, frîmțare lăumțică, pasune creatoare — trăsături proprii oamenilor tari, în stare să lase o brazdă adîncă și roditoare în urma lor.

nici indicate de partid. A-tunci, obștea satului, încredințată să învingă puterea ei să învîngă obstacolele începutului de drum, prin muncă unită, înfrîntă, a ales în fruntea cooperativelor din Dîniaș pe comunistul Arcadie Giurgu. El recomandau pentru

tului agronomic din Timișoara, ale Stațiunii de cercetări agricole Lovrin. Pasiunea științei, a căvîrîrilor au transformat acest țărăn cooperativ într-un cercetător asiduu pentru punerea în valoare a pămînturilor sărăturate, pentru aflarea celor mai co-

ritatea se situează în rîndul cooperativei agricole Timișoara din județul Timiș. Dincolo de această formulă obișnuită? Acordarea în două rînduri a „Ordinului Muncii” clasei I — în 1971, pentru producția de grîu, și în anul 1972, pentru producția de pot-

această muncă de conducere cîștie și hîrnicia lui. Fermitatea sa de comunist. Prestigiul de care se bucură, pe drept, în fața oștii. De la momentul investiții de a răspunderea de a conduce această unitate cu peste două mii de hectare — pămînt mai mult sărătat, cu exces de umiditate și producții mici, cu un sector zootehnic aproape inexistent — și pînă la cooperativă înfloritoare de azi, Arcadie Giurgu nu a mai avut odihnă și astîmpăr. Timul lui de acțiune? Împărțit între ogoarele cooperativelor, pentru a organiza munca oamenilor, și laboratoarele Institu-

respunzătoare soluri și hîrnicia lui. Fermitatea sa de comunist. Prestigiul de care se bucură, pe drept, în fața oștii. De la momentul investiții de a răspunderea de a conduce această unitate cu peste două mii de hectare — pămînt mai mult sărătat, cu exces de umiditate și producții mici, cu un sector zootehnic aproape inexistent — și pînă la cooperativă înfloritoare de azi, Arcadie Giurgu nu a mai avut odihnă și astîmpăr. Timul lui de acțiune? Împărțit între ogoarele cooperativelor, pentru a organiza munca oamenilor, și laboratoarele Institu-

Acum mai bine de un secol de veci, cînd Partidul Comunist Român a chemat la vîrîntă muncitorii de țară nouă, la așezarea pe temelii socialiste a satului, sute de familii de țărani muncitori, români și sîrbi din Dîniaș — localitate cunoscută în tot Banatul în timpul războiului pentru spiritul ei combativ antifascist, asemenea a mil și mil de țărani de țărani în această parte a țării au pornit cu încredere pe drumul viitorului luminos. Primii ani au fost grei, desi s-a muncit cu pasiune și însuflețire, cu fermă convingere în justfețe h-

# VIZITA ÎN ȚARA NOASTRĂ A TOVARĂȘULUI SANTIAGO CARRILLO secretar general al Partidului Comunist din Spania

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, a făcut o vizită în Republica Socialistă România. Cu acest prilec, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întîlnit și au avut convorbiri cu tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania. La convorbiri au participat tovarășii Emil Bobu, secretar al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

burile întene ce caracterizează politica Partidului Comunist Român. Secretarul general al P. C. din Spania a dat, de asemenea, o înaltă apreciere activității Partidului Comunist Român în favoarea solidarității internaționale a tuturor forțelor progresului, păcii și socialismului.

rolului și mobilizării maselor populare, a opiniei publice, pentru rezolvarea problemelor internaționale în spiritul intereselor vitale ale oamenilor, pentru promovarea fermă a unor principii noi în relațiile dintre state, pentru victoria cauzei păcii, democrației și progresului social.

In cadrul convorbirilor, desfășurate în spiritul legăturilor tradiționale, de prietenie frățească, statornicie între cele două partide, între conducerea lor, s-a procedat la o informare reciprocă asupra activității interne și externe a Partidului Comunist Român și a Partidului Comunist din Spania și s-a făcut un schimb de opinii cu privire la problemele actuale ale mișcării comuniste și muncitorești, ale situației internaționale. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat solidaritatea internațională și sprijinul deplin față de lupta Partidului Comunist din Spania, împreună cu alte forțe politice progresiste și patriotice, pentru transformarea democrației a societății, pentru libertate, independență națională și progres social, a exprimat aprecierea față de contribuția P.C. din Spania la întărirea unității partidelor comuniste și muncitorești, la promovarea întregului de pace, democrație și socialism în întreaga lume.

In cadrul schimbului de păreri asupra problemelor actuale ale situației internaționale, părțile au constatat cu satisfacție că desfășurarea evenimentelor a confirmat aprecierile și concluziile formulate în Comunicatul comun încheiat în mai 1975, cu ocazia vizitei în România a delegației P. C. din Spania condusă de tovarășul Santiago Carrillo.

Cele două partide au reafirmat solidaritatea militantă cu mișcările de eliberare națională, cu toate popoarele care luptă împotriva politicii imperialiste de exploatare, dominație și dezastru, pentru apărarea libertății și independenței, lichidarea dezvoltării, pentru o lume mai bună și mai dreaptă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat solidaritatea internațională și sprijinul deplin față de lupta Partidului Comunist din Spania, împreună cu alte forțe politice progresiste și patriotice, pentru transformarea democrației a societății, pentru libertate, independență națională și progres social, a exprimat aprecierea față de contribuția P.C. din Spania la întărirea unității partidelor comuniste și muncitorești, la promovarea întregului de pace, democrație și socialism în întreaga lume.

Au fost subliniate importanța dialogului și conlucrării între comunisti, socialisti, social-democrați și alte mișcări democratice și progresiste, necesitatea înțelegerii și unirii eforturilor lor, pe plan național și internațional, în lupta pentru transformări înnoitoare în viața societății, pentru pace, democratizare reală, pentru dezvoltare și dezvoltarea liberă și independentă a fiecărei națiuni pe calea progresului și civilizației.

In finalul și convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie și cordialitate, în spiritul tovarășesc ce caracterizează relațiile dintre cele două partide.

# Marxismul creator al luminat de la început drumul mișcării noastre muncitorești

Pentru clasa muncitoare, pentru întregul popor este un motiv de încredințare și de încredințare faptul că mișcarea noastră muncitorească este una dintre cele mai vechi din lume, că ea s-a orientat cu hotărîre, încă de la începuturile ei, spre însușirea marxismului. Aceste trăsături își găsesc o viață odinată în primul document programatic al cercurilor socialiste din România — studiul lui C. Dobrogeanu-Gherea „Ce vor socialistii români” — de la a cărui apariție se împlinesc 90 de ani. Prin întregul său conținut, documentul programatic publicat în anul 1886 apare ca o mărturie semnificativă a faptului că, de la apariția sa pe scena social-politică, mișcarea noastră muncitorească s-a caracterizat prin spirit revoluționar, fidelitatea față de idealul socialismului științific, capacitatea de a aplica creator, de a gîndi profund și original problemele revoluției românești și sarcinile proletariatului din România, patriotismul său, înfrîntele și internaționalismul conștient. Aceste trăsături, afirmate tot mai puternic pe măsura dezvoltării și maturizării mișcării, au constituit acel fond de inestimabilă valoare ce avea să fie preluat și dezvoltat de Partidul Comunist Român.

de dependenței de stat, socialismul a căpătat în România consistența unui curent de idei. El atrăgea activitatea unor cercuri de intelectuali, devine o forță de coeziune în vederea afirmării unei mișcări organizate în cîmpul practicii social-politice; conștient se dezvoltă mișcarea clasei muncitoare, în forme de organizare programate etape de început, ajungînd să formeze, în 1872, Asociația generală a tuturor lucrătorilor din România.

„Școlari ai socialismului științific... scria el — noi știm că felul activității noastre afirmă de condițiile reale ale țării noastre și mai ales de cele economico-sociale”. Era exprimat aici cu claritate, cu o deosebită înțelegere a sensului creator al marxismului, faptul că socialistii români nu reduceau însușirea acestei teorii la simpla preluare a unor teze, și își propuneau să studieze și să interpreteze, în lumina concepției marxiste, realitățile specifice, concrete ale societății românești.

## 90 DE ANI de la apariția primului document programatic al cercurilor socialiste din România, intitulat „CE VOR SOCIALIȘTII ROMÂNI”

In deceniul al VIII-lea al secolului trecut, căutările pasionale, confruntările vii și disputele aprinse au permis ca într-o perioadă de timp foarte scurtă, de aproximativ un deceniu, să se parcurgă un amplu proces creator, de unire a mișcării muncitorești cu socialismul, la capătul căruia mișcarea muncitorească va dobîndi un fundament teoretic marxist. Studiul lui Dobrogeanu-Gherea „Ce vor socialistii români” fundamentează programatic această orientare.

In această ordine de idei, se cuvine a fi subliniată împrejurarea că acest studiu nu a constituit nicicînd o apariție singulară. Întreaga activitate a „Revistei sociale” (1884-1887), în coloana căreia a fost publicat pentru prima oară, se desfășura sub semnul trecerii la marxism a mișcării socialiste.

Potrivit gîndirii lui Gherea, ceea ce se impunea atunci în fața socialistilor și definea cîmpul și obiectivele activității lor pentru o întregă etapă istorică era sudarea socialismului cu ideologia pe o mișcare politică organizată și manifestarea acestei mișcări în practica socială.



Tehnică modernă și lucrătoare harnică, bine calificate, la Filatura din Oitești. Foto: S. Cristian

# FAPTURILE DIVERSE

## Florile litoralului

De puțin timp, la întreprinderea de utilaje pentru industria materială de construcții și refractare s-a trecut la aplicarea unei noi tehnologii prin care timpul necesar pentru scularea și uscarea a scăzut de la 5-7 minute, în medie, la 2-3 minute, ceea ce înseamnă o creștere a productivității muncii — ne relatează maestrul Vasile Nilas, șeful atelierului de debitare al întreprinderii.

Acești de acest gen, avind drept obiect aplicarea în producție a unor soluții tehnice noi, eficiente, sunt prezente în mod frecvent în toate secțiile și atelierele unității, în fiecare loc de muncă. Într-unul din sectoarele de fabricație a electrofiltrilor, instalații comparabile cu niște giganti plămâni de metal, destinate să purifice atmosfera în zonele industriale, vedem, pe viu, efectele modernizării tehnologiei de producție a electrofiltrilor de emisie B — 5, declanșată cu câteva săptămâni în urmă. Tehnologia indicată de proiectant prevede realizarea operațiilor de ajustare a electrofiltrilor de emisie B — 5 printr-o serie de intervenții greoaie, solicitând un însemnat volum de muncă manuală. Constructorii de mașini bistrițeni, acționând în chip creator, au elaborat o nouă tehnologie, mult îmbunătățită față de cea inițial proiectată. Astfel, acum se lucrează mecanizat. Drept urmare, productivitatea muncii s-a triplă față de situația anterioară.

— Ar fi de neînchipuit să îndeplinim sarcinile de plan din anul acesta fără o continuă perfecționare tehnică a producției, precizează Leon Chinda, secretarul organizației de partid din secția construcții metalice. Pe lângă sarcinile cantitative, marea majoritate a utilajelor asimilate în acest an se caracterizează printr-un nivel înalt de tehnitate și complexitate în concepție. Executarea lor impune, în mod firesc, lucrări de o deosebită finețe și precizie riguroasă. Se pune, deci, problema pentru in-

# La zi în INDUSTRIE

## Aplicarea sistematică a tehnologiilor moderne

De puțin timp, la întreprinderea de utilaje pentru industria materială de construcții și refractare s-a trecut la aplicarea unei noi tehnologii prin care timpul necesar pentru scularea și uscarea a scăzut de la 5-7 minute, în medie, la 2-3 minute, ceea ce înseamnă o creștere a productivității muncii — ne relatează maestrul Vasile Nilas, șeful atelierului de debitare al întreprinderii.

Acești de acest gen, avind drept obiect aplicarea în producție a unor soluții tehnice noi, eficiente, sunt prezente în mod frecvent în toate secțiile și atelierele unității, în fiecare loc de muncă. Într-unul din sectoarele de fabricație a electrofiltrilor, instalații comparabile cu niște giganti plămâni de metal, destinate să purifice atmosfera în zonele industriale, vedem, pe viu, efectele modernizării tehnologiei de producție a electrofiltrilor de emisie B — 5, declanșată cu câteva săptămâni în urmă. Tehnologia indicată de proiectant prevede realizarea operațiilor de ajustare a electrofiltrilor de emisie B — 5 printr-o serie de intervenții greoaie, solicitând un însemnat volum de muncă manuală. Constructorii de mașini bistrițeni, acționând în chip creator, au elaborat o nouă tehnologie, mult îmbunătățită față de cea inițial proiectată. Astfel, acum se lucrează mecanizat. Drept urmare, productivitatea muncii s-a triplă față de situația anterioară.

— Ar fi de neînchipuit să îndeplinim sarcinile de plan din anul acesta fără o continuă perfecționare tehnică a producției, precizează Leon Chinda, secretarul organizației de partid din secția construcții metalice. Pe lângă sarcinile cantitative, marea majoritate a utilajelor asimilate în acest an se caracterizează printr-un nivel înalt de tehnitate și complexitate în concepție. Executarea lor impune, în mod firesc, lucrări de o deosebită finețe și precizie riguroasă. Se pune, deci, problema pentru in-

trețul colectiv al întreprinderii de a construi, în unitatea de timp, utilaje mai multe și cu parametri tehnici superiori. Și reușim. Întregul spor de producție din anul 1976, față de anul 1975, spor nu numai cantitativ, dar și calitativ, îl realizăm pe seama creșterii productivității muncii.

În toate secțiile întreprinderii se lucrează intens, în trei schimburi. Prin organizarea științifică a producției, înăltirea disciplinei, asigurarea asistenței tehnice în schimburile II și III, se asigură îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, sporind-se avansul obținut în primul trimestru, perioada în care au fost luate toate măsurile necesare, suplimentar, 150 tone de utilaj metalurgic. De alt-

fel, unul dintre obiectivele principale ale activității politico-educative desfășurate de organizațiile de partid vizează mobilizarea muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor pentru a elabora noi soluții tehnice, menite să ducă la creșterea productivității, economisirea de materiale și energie. Această preocupare se concretizează, între altele, în realizarea în primul trimestru al anului a unui spor de productivitate pe fiecare angajat din întreprindere de 800 lei față de nivelul planificat. Grăitor este faptul că, datorită asigurării climatului propice stimulării creativității tehnice, în afară de cadrele cu experiență îndelungată s-au încadrat cu succes în această mișcare un număr însemnat de tineri lucrători. Așa, de exemplu, tinerii Petrică și Ion Șirniș, stăntători, sint autori ai mai multor inovații și raționalizări. Prin aplicarea doar a unuia din aceste procedee, productivitatea la confecționarea saibelor a crescut de peste patru ori.

Referindu-se la acțiunile care vizează ridicarea tehnicității producției, secretarul comitetului de partid din întreprindere, Ioan Theil, maestrul, șeful atelierului mecano-energetic, conchide: „O analiză rigu-

## O scrisoare

Posta de ieri ne-a adus următoarea scrisoare: „Am citit la rubrica „Fapturi diverse” ca ați ajutat pe toți oamenii să-și înțelegă familiile, să-și găsească căminul, să-și găsească pe cei dragi... Cu mare rugămintă vin și eu să mă ajutați. Mă numesc Stancu T. Aurica și sint din Brănești, județul Galați. Am patru copii care mă tot înțreabă dacă n-au și ei bunice sau bunici. Le spun mereu că eu am auzit și eu: Cind eram mică de tot, și nu știam nici cum mă cheamă, în timpul ultimului război, am fost luată în „ne-ne”, împreună cu o surioară de-a mea, și duse la Galați, fiecare la cite un cămin de copii. Mi s-a spus că atunci cind am fost găsită pe drum, aveam părul creț, săten, ochi verzi și purtam în urechi cercei de aur cu piatră albastră. Poate că sora mea va citi aceste rânduri și își va aminti întâmplarea de acum 33 de ani. Sau poate chiar mă sau tata”.

## Experiența constructorilor de mașini din Bistrița

fel, unul dintre obiectivele principale ale activității politico-educative desfășurate de organizațiile de partid vizează mobilizarea muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor pentru a elabora noi soluții tehnice, menite să ducă la creșterea productivității, economisirea de materiale și energie. Această preocupare se concretizează, între altele, în realizarea în primul trimestru al anului a unui spor de productivitate pe fiecare angajat din întreprindere de 800 lei față de nivelul planificat. Grăitor este faptul că, datorită asigurării climatului propice stimulării creativității tehnice, în afară de cadrele cu experiență îndelungată s-au încadrat cu succes în această mișcare un număr însemnat de tineri lucrători. Așa, de exemplu, tinerii Petrică și Ion Șirniș, stăntători, sint autori ai mai multor inovații și raționalizări. Prin aplicarea doar a unuia din aceste procedee, productivitatea la confecționarea saibelor a crescut de peste patru ori.

Referindu-se la acțiunile care vizează ridicarea tehnicității producției, secretarul comitetului de partid din întreprindere, Ioan Theil, maestrul, șeful atelierului mecano-energetic, conchide: „O analiză rigu-

roasă întreprinsă de conducerea întreprinderii, de comunistii din organizațiile de bază a scos în evidență faptul că mai avem multe de făcut pentru modernizarea tehnologiilor. La mașinile de debitat tablă se obține în prezent o productivitate bună. Se întârziează însă aici, de mai mult timp, construirea unor accesorii care să permită mecanizarea operației de introducere și scoatere a tablilor din mașinile de debitat. Numai prin această perfecționare, productivitatea ar crește pe o mașină cu 40 la sută față de situația actuală.

Comparativ cu perioada corespunzătoare a anului trecut, la I.U.T.M.C.B. Bistrița, cu aceleași capacități de producție și același număr de lucrători, în patru luni din acest an s-a obținut un volum de producție industrială cu 20 la sută mai mare. Au fost livrate beneficiarilor, peste sarcinile de plan, aproape 250 de tone de utilaje. Dar, după cum s-a văzut, există încă unele rezerve interne de creștere a productivității muncii insuficient valorificate. Ce se întreprinde operativ în vederea fructificării lor în practică?

— Pentru aceasta, am declanșat recent o largă acțiune vizind îmbunătățirea organizațiilor științifice a producției și a muncii — ne spune inginerul Liciniu Tulu Micu, directorul întreprinderii. Pînă acum, un colectiv îndrumat de inginerul-șef al întreprinderii, Laurentiu Căpușan, a reorganizat complet fluxurile tehnologice din secția prelucrării mecanice. Se lucrează în aceeași direcție în atelierul de construcții metalice și la montaj. Ideea de bază a acestor reorganizări o constituie asigurarea unei mai eficiente utilizări a spațiilor de producție, organizarea judicioasă a fluxurilor tehnologice, astfel încât să se scurteze ciclurile de fabricație, în medie cu 10 ore pe tonă de utilaj fabricat. În mod concret, ne propunem ca, pînă la sfîrșitul acestui an, să realizăm suplimentar, pe baza creșterii productivității, 700 tone de utilaje.

roasă întreprinsă de conducerea întreprinderii, de comunistii din organizațiile de bază a scos în evidență faptul că mai avem multe de făcut pentru modernizarea tehnologiilor. La mașinile de debitat tablă se obține în prezent o productivitate bună. Se întârziează însă aici, de mai mult timp, construirea unor accesorii care să permită mecanizarea operației de introducere și scoatere a tablilor din mașinile de debitat. Numai prin această perfecționare, productivitatea ar crește pe o mașină cu 40 la sută față de situația actuală.

Comparativ cu perioada corespunzătoare a anului trecut, la I.U.T.M.C.B. Bistrița, cu aceleași capacități de producție și același număr de lucrători, în patru luni din acest an s-a obținut un volum de producție industrială cu 20 la sută mai mare. Au fost livrate beneficiarilor, peste sarcinile de plan, aproape 250 de tone de utilaje. Dar, după cum s-a văzut, există încă unele rezerve interne de creștere a productivității muncii insuficient valorificate. Ce se întreprinde operativ în vederea fructificării lor în practică?

— Pentru aceasta, am declanșat recent o largă acțiune vizind îmbunătățirea organizațiilor științifice a producției și a muncii — ne spune inginerul Liciniu Tulu Micu, directorul întreprinderii. Pînă acum, un colectiv îndrumat de inginerul-șef al întreprinderii, Laurentiu Căpușan, a reorganizat complet fluxurile tehnologice din secția prelucrării mecanice. Se lucrează în aceeași direcție în atelierul de construcții metalice și la montaj. Ideea de bază a acestor reorganizări o constituie asigurarea unei mai eficiente utilizări a spațiilor de producție, organizarea judicioasă a fluxurilor tehnologice, astfel încât să se scurteze ciclurile de fabricație, în medie cu 10 ore pe tonă de utilaj fabricat. În mod concret, ne propunem ca, pînă la sfîrșitul acestui an, să realizăm suplimentar, pe baza creșterii productivității, 700 tone de utilaje.

Ion ANGHIEL  
corespondentul „Șcintei”

# Marxismul creator a luminat de la început drumul mișcării noastre muncitorești

(Urmare din pag. 1)

Sint ideile care descieară însuși sensul titlului dat de Gherca studiului său. Iar aceste obiective și aceste sarcini trebuie să fie realizate printr-o operă de formare și dezvoltare a conștiinței de clasă a proletariatului, printr-un amplu proces educativ de conștientizare și printr-o acțiune de organizare a rândurilor luptătorilor — partid politic propriu. Activitatea „partidului muncitorilor” trebuia îndreptată — cum scria Gherca — „spre organizarea poporului muncitor, spre ridicarea puterii lui morale și intelectuale, pentru creșterea puterii lui politice și economice, și toate acestea în mijlocul lui și printr-insul”.

Studiul programatic al lui Dobrogeanu-Gherca este punctat luminos de idei al căror mesaj apare în toată dimensiunea sa, acum, la nouă decenii de la data apariției lor. Astfel, în „Ce vor socialistii români” se definește pentru prima dată pe larg, în literatura și gândirea socială din România, rolul istoric al proletariatului: acela de a lichida pe cale revoluționară modul de producție capitalist și de a instala societatea socialistă, eliberându-se pe sine și întreaga societate de cătușele relațiilor bazate pe exploatarea omului de către om. „Proletariatul de se prezintă în studiu, are chemarea istorică de a realiza forma viitoare socialistă. Societatea de astăzi prezintă deci și condițiile de trai ale societății viitoare și clasa care trebuie să realizeze formele socialiste. Însă, dacă rolul proletariatului este de a realiza formele sociale viitoare... atunci lupta proletariatului pentru emancipare este totodată lupta pentru viitorul omenirii”. De asemenea, în acest studiu se relevă necesitatea dictaturii proletariatului, ca formă politică rezultantă din cucerirea puterii de către clasa muncitoare. „Poporul, proletariatul — scria Gherca — ajungind la putere după revoluția socialistă, proletară, va întreprinde dictatura de clasă ca mijloc pentru

a-și întări dominația, pentru a organiza formele de viață ale societății socialiste”.

Se subliniază necesitatea destinerii proprietății private asupra mijloacelor de producție, a instaurării proprietății colective, ca bază a avizării economice generale a prapășirii națiunii. Totodată, și-a găsit o expresie clară ideea suveranității economice, a necesității ca națiunea să fie singură stăpînă asupra tuturor avurilor patriei. În acest sens, în studiu se subliniază: „Nația să ajungă singură proprietară asupra tuturor instrumentelor de muncă, asupra pămîntului, minelor, fabricilor și altor aezăminte industriale, asupra drumurilor de fier etc. Nația stăpînă peste toate instrumentele de muncă va da producției o direcție unitară și armonică”.

Telurile de perspectivă se îmbrînă în acest document programatic cu înscrierea unor revendicări politice și economice imediate, formind o buclă logică și unitară, care trebuie să asigure îmbunătățirea traiului muncitorilor de la oraș și de la sat, largirea drepturilor democratice, revindicării a căror împlinire era de cea mai mare importanță pentru progresul general al țării în acea perioadă, pentru însăși dezvoltarea forțelor sociale.

„Ce vor socialistii români” s-a impus în epoca, a prilejuit dezbateri susținute, exercitind o puternică influență asupra dezvoltării conștiinței de clasă a proletariatului, îndreptîndu-l pe drumul revoluționar, plin de încredere și unitate a organizațiilor muncitorești în partid politic al clasei muncitoare fabricat în 1893.

Un ferit concurs de împrejurări a făcut ca „Ce vor socialistii români” să pătrundă în conștiința posterității însoțit de o celebră apreciere a lui Engels, care vedea în acest studiu o expresie a orientării marxiste a mișcării socialiste din România, parte a unui proces istoric mondial de importanță excepțională. Într-o scrisoare către socialistii români, care a fost publicată, la începutul anului 1888, în revista „Contemporanul”, Engels spunea: „Cu mare plăcere am văzut că socialistii din România primesc în programul lor principiile de căpetenie ale teoriei care a izbutit a aduna într-un mănunchi de luptători mai pe toți socialistii din Europa și America — a vorba de teoria prietenului meu, răposatul Karl Marx”.

Privit în perspectivă istorică, studiul programatic „Ce vor socialistii români” se înscrie, ca prim moment, într-o suită remarcabilă de documente cu caracter programatic care au punctat dezvoltarea mișcării muncitorești din țara noastră de-a lungul deceniilor, contribuind la des-

fășurarea cu succes a luptelor revoluționare, la înlăturarea revoltei și construcției socialiste. Această activitate creatoare și-a găsit în zilele noastre, o strălucită expresie în elaborarea și adoptarea de către Congresul al XI-lea, din inițiativa și cu contribuția excepțională a secretarului general al partidului, Ioan-Răzvan Nicolae Ceaușescu, a PROGRAMULUI PARTIDULUI COMUNIST ROMÂNESC. Este pentru prima dată cind partidul dispune de un program unitar care cristalizează pentru o perioadă de 20—25 de ani direcțiile fundamentale ale activității partidului pe plan intern și internațional, poziția sa față de principalele probleme ale epocii noastre.

Dacă în urmă cu 90 de ani, în primul document programatic al mișcării noastre muncitorești, socialismul apărea ca un ideal, ca un țel al viitorului destul de îndepărtat, astăzi, pe temelia marilor cuceriri socialiste, Programul Partidului Comunist Român deschide perspectiva ridicării întregii opere de construire a noi orizonturi pe treapta superioară a socializării multilaterale dezvoltate și înaintării spre comunism. Prevederile lui conturează imaginea insuficientoare a unor împliniri care depășesc cu mult cele mai înalte aspirații ale vechii militanți socialiști: un puternic avînt al forțelor de producție pe baza celor mai înaintate cuceriri ale științei și tehnicii, dezvoltarea armonioasă a tuturor sferelor, apropierea României de nivelul de dezvoltare al țărilor avansate industrial ale lumii, avîntul învățămîntului, științei și culturii, un grad ridicat de bunăstare și civilizație pentru toți membrii societății, o luptă și profundă democratică, înlăturarea trîncă în viața socială a principilor etnici și echității socialiste, afirmarea plenară a personalității umane.

Caracteristic pentru Programul partidului sint clarificarea teoretică, precizarea cu rigurozitate științifică nu numai a telurilor și direcțiilor principale de acțiune, dar și a sarcinilor concrete ce trebuie îndeplinite în fiecare compartiment, a modalităților practice de realizare, menite să asigure materializarea lor efectivă. Tocmai de aceea Programul este apreciat drept cartă fundamentală, ideologică, teoretică și politică a partidului. Împlinirea Programului partidului în consens cu scopul nostru întregul sau elan revoluționar, întreaga sa energie și capacitate creatoare, cu convingerea că în felul acesta va înlături pe pămîntul României cea mai învîntată și mai dreaptă societate, își va asigura viitorul de aur la care aspiră și pe care îl merită.

## Revizorii au fost revizuiți

Sala de ședințe a cooperativei meșteșugărești „Unirea” din Tulcea a devenit, pentru o zi, sala de tribunal. Încalpatul principal M. Nicolae, fostul șef al secției bijuterii din cadrul cooperativei, învinuit de delapidare, prin tot felul de matrapă-luciri, a sumei de 175.000 lei. Instanța îl judecă în fața a peste 300 de meșteșugari, foștii colegi de muncă. Sentința: M.N. a fost condamnat la 12 ani închisoare. În același proces au fost judecați și revizorii contabilității Teodor Baba și Constantin Stoian, care au făcut contabilitate de mîntuială, făcînd nerentabile activitățile de bijuterii, drept care nu și ei și ei condamnați: primul la un an și jumătate, iar al doilea la zece luni.

# La zi în AGRICULTURĂ

## Prășitul și irigatul culturilor

În agricultură continuă să fie în actualitate lucrările de întreținere și irigare a culturilor. Ploile din ultimele trei zile au fost neuniforme sub aspectul cantităților de apă care au căzut. Dacă la Buzău ele au însumat aproape 140 litri pe metru pătrat iar în zonele Trgoviste, Ploiești și București — 50 litri, în Dobrogea, estul Bărăganului, Cimpia Bunasului, sudul Olteniei și parțial în Banat cantitățile de apă au fost mici, de numai cinci litri pe metru pătrat. La Institutul de meteorologie și hidrologie se apreciază că rezervele de umiditate la grîu se mențin la nivel satisfăcător. Bărăganul, estul Olteniei și sud-vestul Transilvaniei, în restul țării, exceptînd partea de sud-est, ele se găsesc în limitele optime. La fel variază și aprovizionarea cu apă a solurilor cultivate cu plante prășitoare.

Irigarea culturilor trebuie să continue, după

cum apreciază organele de specialitate, îndeosebi în județul Brăila, în Dobrogea și Baragan, unde rezervele de umiditate din sol au scăzut și nu au fost compensate de apa rezultată din ultimele ploii. Pînă în prezent, potrivit datelor furnizate de Centrula de exploatare și întreținere a lucrărilor de îmbunătățiri funciare, au fost făcute udări pe o suprafață care însumează 270.000 hectare.

În această perioadă se impune ca în fiecare unitate agricolă să continue cu intensitate lucrările de întreținere a culturilor prășitoare și irigare a culturilor. Bărăganul, estul Olteniei și sud-vestul Transilvaniei, în restul țării, exceptînd partea de sud-est, ele se găsesc în limitele optime. La fel variază și aprovizionarea cu apă a solurilor cultivate cu plante prășitoare.

Irigarea culturilor trebuie să continue, după

șite mecanic doar 44 la sută din suprafețe, iar manual — 28 la sută. O deosebită atenție trebuie acordată, în continuare, realizării planului de plantări în legumicultură.

Intrecut în campania de întreținere a culturilor trebuie executat un mare volum de lucrări de întreținere în cadrul comunităților populare și comandamentele locale să stabilească programe și orare de lucru care să fie respectate punct cu punct. Sint zile hotărîte pentru recoltă, zile cind toți locuitorii satelor trebuie să participe activ la muncă. De asemenea, este necesar ca în fiecare comună să se organizeze activități de întreținere a zonțile de bază din unitățile agricole au datorită sa pună în centrul activității lor desfășurarea unor intense muncii politice și organizatorice avind ca scop îngrijirea exemplară a culturilor — condiție hotărîtoare pentru obținerea de recolte mari.

## Căzut într-o ripă

Autocamionul 22-B-5533 al Grupului 7 de sanitare Buzau, condus de Valeriu Uliea, transporta 15 muncitori. În apropierea comunei Odaile, ajungînd într-o pantă soferul a vrut să schimbe vitezele, dar nu a reușit. Mașina a început să ruleze înapoi. Conducătorul auto a pierdut controlul volanului și mașina s-a rasturnat într-o ripă. Un om și-a pierdut viața, iar alți patru au fost răniți.

## Echipele mixte, la lucru

Potrivit prevederilor în vigoare, acum, echipele mixte de cooperatori și mecanizatori trebuie să munească împreună și să raspundă comună pentru efectuarea la timp și de bună calitate a tuturor lucrărilor pe terenurile cu culturi prășitoare. Cum se acționează pentru aceasta în județul Bacău? Zilele, miile de cooperatori și mecanizatori sint pe tarla, de la ivirea zorilor și pînă la căderea serii, la prășitul porumbului, cartofilor, sfeclii de zahăr ș.a. O serie de măsuri inițiate de comitetul județean de partid pentru redresarea, încă din acest an, cooperativelor agricole cu rezultate economice mai slabe au o pronunțată latură aplicativă, în sensul că se acordă prioritate acelor lucrări de sezon și, în primul rînd, întreținerii culturilor, de care depinde nivelul viitoare recolte, bază sigură pentru obținerea de rezultate economice superioare. În cooperativa agricolă Motoseni, de pildă, în urma analizării de către secretariatul biroului comitetului județean de partid a unor astfel de probleme, s-au asigurat înlăturarea imediată a deficiențelor constatate, completarea măsurilor cuprinse în programul de redresare. Efectele concrete? Încheierea prășirii la toate culturile.

Culturile prășitoare sint bine întreținute și în cooperativele agricole

din Filipiști, Beresti Bistrița, Mărgineni, Pîrjol, Făraoni și altele. Echipele de cooperatori și mecanizatori, specializate acestor unități au cistigat zile prețioase acordînd prioritate prășit culturilor mai dezvoltate sau celor unde au apărut buruienile. „Acționăm în mod diferențiat, datorită marii diversități de situații — ne spune tov. Dumitru Găină, directorul general al direcției agricole județene. În zona submontană, unde porumbul este acum în curs de rădărire, ca și pe cele aproape 1.800 hectare de porumb pentru redresarea, echipele de cooperatori execută prășirile pe măsură ce se ivesc buruienile, chiar pe porțiuni foarte mici de teren. O atenție deosebită acordată organizării activității celor mari diversități de situații — mecanizatori, care în afara pășoaselor au luat în primire miile de hectare cu culturi, asigurînd mecanizarea integrală a lucrărilor, de la pregătirea terenului pînă la recoltare. În cadrul S.M.A. Hemeiusi, cooperativele agricole au 910 ha cu sfeclă de zahăr, la care se utilizează șapte tractoare de acest tip. Evident, sint prea

puține tractoare, ceea ce a determinat mergem la cultura S.M.A. după ploile abundente de mezină. Căruțean, directorul unității — să urmărească utilizarea lor pe bază de grafice, în cadrul întregii durate a zilei-lumină. O altă soluție ar fi urgentarea adaptării prezonțate la tractoarele obșnuite, în sensul că, preciza ing. Stan Mereuță, directorul Trustului S.M.A. Bacău, Ne străduim ca fiecare utilaj reparat sau adaptat să fie la fel de bun ca cele ce ies pe porțile uzinelor”. Dar asemenea de formă specializate de mecanizatori, care în afara pășoaselor au luat în primire miile de hectare cu culturi, asigurînd mecanizarea integrală a lucrărilor, de la pregătirea terenului pînă la recoltare. În cadrul S.M.A. Hemeiusi, cooperativele agricole au 910 ha cu sfeclă de zahăr, la care se utilizează șapte tractoare de acest tip. Evident, sint prea



Hotelul „PARC” din Arad dispune de condiții optime de cazare, restaurant, braserie, bar de zi, precum și de diverse servicii la dispoziția turiștilor

## Cereea ajutor. Și i s-a dat

Sint sofer și am pătît un mare necaz. M-a prins miliția și m-a amenajat cu 500 de lei. Dacă nu-i achit pe loc, se tripliază. Vă rog să mă împrumutați pînă diseară. Vin și vi-vi-adeu personal.

Așa a procedat Ioan Dombi, din Baia Mare, strada Cerebului nr. 9, roșind să ceară și să i se dea astfel de „ajutor” — de la vreo 13 oameni. Pînă deunăzi, cind, într-adevăr, l-a prins miliția, iar instanța i-a dat un an. Timp suficient să se convingă pe pielea lui că tot mai bună era meseria de timpiar pe care o avea. Ultimele s-a vă spus că nici măcar sofer nu era.

## Folosirea utilajelor la randamentul maxim

(Urmare din pag. 1)

lucrul în două și trei schimburi să se soldeze efectiv cu o folosire intensivă a utilajelor, cu creșterea corespunzătoare a randamentului muncii și a volumului de lucrări, cu asigurarea calității corespunzătoare a acestora.

Sigur, pe șantierele de construcții există o importanță forță de muncă, de aproape 600.000 oameni. Dacă s-ar obține o productivitate a muncii mai înaltă — și trebuie să se realizeze această sarcină — s-ar constata că de fapt în construcții este un număr mica mare de lucrători. Tocmai de aceea, folosirea intensivă a utilajelor, cu rezultate maxime, impune ridicarea stăruitoare a calificării lucrărilor pentru ca acestea să fie utilizate cu grijă și mai ales responsabil. Totodată, absolut necesar sint asigurarea și întărirea asistenței tehnice permanente și calificate la toate locurile de muncă de pe șantiere, în toate schimburile, pentru ca orice problemă să fie soluționată nemîntziat și cit mai bine. La fel de important sint aprovizionarea ritmică și integrală a șantiereilor cu materiale de construcții și echipamente tehnologice, crearea fronturilor de lucru necesare continuității în func-

ționarea utilajelor, în realizarea lucrărilor potrivit graficelor de execuție.

Știna legată de folosirea intensivă a utilajelor este și problema întreprinderii judicioase a acestora, pe baza unui sistem bine organizat, bine pus la punct, pentru ca exploatarea cu randamente superioare a utilajelor să nu ducă la degradarea fizică prematură a acestora. Numai astfel se poate asigura menținerea în perfectă stare de funcționare a utilajelor și, deci, utilizarea lor intensivă, cu rezultate maxime pentru producție, pentru șantiere concretizată în reducerea termenelor de execuție, îndeplinirea exemplară a planului de investiții și de punere în funcțiune a noulor capacități și obiective.

Desigur, sint și alte probleme care privesc buna organizare a activității în construcții, realizarea investițiilor necesare pentru acest an, probleme care au fost amplu analizate în cadrul consfățuirii. După cum s-a subliniat în cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului, și în domeniul investițiilor — ca în toate domeniile vieții economice — organele și organizațiile de partid au de îndeplinit sarcini mari. Comitetele județene de partid trebuie

să ia măsuri riguroase pentru a întări ordinea și disciplina în activitatea de construcții. Ele au datorita de a cunoaște bine și a urmări permanent realizarea planurilor și graficelor lucrărilor de investiții. Împreună cu ministerele de resort și alte organe economice centrale, organele și organizațiile de partid trebuie să soluționeze în mod operativ și efectiv problemele cu care se confruntă unele șantiere, să combată cu fermitate acțiunile necorespunzătoare, să constata, fără a lăsa neîncalzite măsurile ce se impun. În activitatea de investiții — mai ales cind este vorba de folosirea utilajelor, a forței de muncă și a timpului de lucru — îndrumarea și controlul trebuie să ducă la mobilizarea eforturilor și inițiativa lucrătorilor, muncitorilor și beneficiarilor pentru valorificarea rezervelor de care dispun șantierele în scopul îndeplinirii decada cu decada, lună de lună și trimestru de trimestru a planului fizic, a graficelor de execuție, în așa fel încît noile obiective și capacități de producție să intre în funcțiune la termen și chiar mai devreme, aceasta fiind în interesul economiei naționale, al nostru, al tuturor.

## Servicii aduse serviciilor

Cooperativa meșteșugărească din județul Cluj — frunțată pe țară în organizarea serviciilor publice — dispune astăzi de o rețea de circa 180 categorii de prestații, asigurînd un volum de servicii, raportat la numărul de locuitori, aproape dublu față de media pe țară. Despre experiența acumu-

lătată aici în procesul dezvoltării serviciilor publice ne-a vorbit președintele U.J.C.M. — în urma unui sondaj pe care l-am organizat în rîndul cetățenilor — ne spune interlocutorul — ne-am dat seama că dezvoltarea sectorului de prestări servicii numai pe calea extinderii rețelei de unități este insuficientă. Ne-am convins că trebuie să mărim, în primul rînd, capacitatea de servicii a unităților existente, să le organizăm casa de comenzi s-a dovedit o foarte bună formă de organizare și, totodată, doosebită rentabilitate (procentul său de rentabilitate este acum de 14 la sută).

## Din experiența cooperativei meșteșugărești clujene în studierea solicitărilor publicului

— Cum s-a fost asigurată forța de muncă necesară atelelor, în condițiile acestor organizații? — Pe lângă pregătirea de noi meseriași (circa

activități în cadrul aceluiași unități: reparații radio și TV cu bunuri electrocasnice; reparații în construcții cu lucrări de instalații etc. — Cum a fost asigurată forța de muncă necesară atelelor, în condițiile acestor organizații? — Pe lângă pregătirea de noi meseriași (circa

a unor obiecte care trebuie să fie reparate sau recondiționate (incălțăminte, rufăria, îmbrăcăminte); se vor dezvolta, cu prioritate, servicii în domeniul clientilor (reparații de mobilier, tapiterie, lustruit mobilă, întreținerea și curățenia locuințelor); se vor introduce servicii pe bază de abonament (la coafură, cosmetică, munci gospodărești, întreținerea bunurilor de folosință îndelungată).

Preocupîndu-ne de extinderea gamei prestațiilor — ne-a spus interlocutorul — vom introduce forme noi de servicii: recondiționarea și vînzarea televizorilor, a frigiderelor și a altor bunuri electrocasnice, organizarea de unități speciale de reparații în punctele de acces ale navetelor în orașe, prăzirea în mod organizat pentru reparație și spălare a obiectelor de încălziminte și îmbrăcăminte din căminele pentru nefamilii. Recentul sondaj pe care l-am făcut prin chestionarea mai multor mii de clujeni urmează să ne furnizeze noi sugestii privind organizarea serviciilor meșteșugărești, astfel încît să putem răspunde cit mai bine solicitărilor populației.

Mihai IONESCU

## Trei hoinari

Trei elevi de la grupul școlar special din Coalea au chiuțit, deunăzi, de la lecții și au pornit-o hai-lui prin țară, „ca să facem o plimbare nevinovată” — cum spunea unul dintre ei. Numai că cei trei hoinari — pe nume Mihai Filon, Constantin Chipari și Tiberiu Ghencu — au făcut, într-adevăr, o plimbare, dar nu într-adevăr, „nevinovată”. La un clișu așa de „nevinovată”, ca un popă în Teius, județul Alba, cei trei au pătruns într-un bufei de unde au strâns diverse mărfuri. Urmatorea „plimbare nevinovată”, cu aceeași intenție de susținere, care viza magazinul alimentelor cu autoservire din acest localitate n-a mai avut loc. Au fost prinși de miliția în timpul „pregătirilor”. Mai bine își pregăteau lecțiile la școală. Oricum, le va fi de învățatură.

Rubrică redactată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Șcintei”

# PLENARE CU ACTIVITATE COMITETELOR JUDEȚENE DE PARTID ȘI COMITETUL CENTRAL BUCUREȘTI

## ARGEȘ

Intr-o atmosferă de înaltă prioritaritate, plenara cu activitate a Comitetului județean Argeș al P.C.R. a examinat, cu exigență și răspundere, activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid, de toate organizațiile de masă și instituțiile de stat din sistemul educațional pentru transpunerea în viață a Programului ideologic al partidului, înconjurând astfel o etapă de ample și fructuoase dezbateri. La toate etapele, consacrate ridicării pe a treptă și mai înaltă a muncii de partid în acest important domeniu.

Raportul prezentat de tovarășul Ion Dincă, prim-secretar al Comitetului județean de partid, cele 82 intervenții în plen și în comisiile au relevat cu precizie și înțelegere profundă Programul ideologic adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971, din inițiativa secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, asupra muncii politico-ideologice și culturale-educative, asupra tuturor domeniilor de activitate socială. Creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid în întreaga viață a societății, dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii și-a găsit elemente expresive în sursele remarcabile dobândite în dezvoltarea economică, anii care au trecut de la adoptarea Programului ideologic, constituind pentru județul Argeș cea mai bogată perioadă în împlinirea din întreaga sa istorie. Ce poate fi mai semnificativ decât faptul că, la sfârșitul anului trecut, producția industrială a județului a depășit de 50 de ori mai mare decât în 1950. Totodată, ca o expresie a faptului că întreaga politică a partidului urmărește furtivizarea bunăstării oamenilor muncii, veniturile reale ale populației au crescut cu circa 45 la sută față de cîincinalul precedent.

Vorbitorii au evidențiat că, în lumina Programului ideologic, organizațiile de partid au desfășurat o muncă intensă de activitate politico-educativă, ancorată mai profund în realitățile locale, în strînsă conexiune cu problemele și sarcinile specifice județului. Un rezultat de seamă al acestei activități îl reprezintă faptul că într-o serie de întreprinderi — cum ar fi Întreprinderea de autoturisme, Combinatul petrochimic, „Argesana”, Combinatul de articole tehnice din cauciuc și altele — unde o mare parte a forței de muncă a trebuit să fie calificată „din mers”, s-au încheiat colective muncitorești puternice, caracterizate printr-un înalt spirit de disciplină, capabile să stăpînească tehnica modernă.

Pornind de la faptul că un loc central în munca politico-educativă îl ocupă însușirea temeinică a politicii interne și externe a partidului, a documentelor Congresului al XI-lea, a operelor tovarășului Nicolae Ceaușescu, plenara a prilejuit un amplu schimb de experiență cu privire la căile de perfecționare a activității în cadrul învățămîntului de oameni, al celor peste 200 de cabinete de științe sociale și

## BIHOR

Desfășurată într-o atmosferă de lucru, de exigență partinică, plenara cu activitate a Comitetului județean Bihor al P.C.R. a pus în lumină cu putere profundul atașament al tuturor oamenilor muncii bihoreni, tineri și vîrstnici, indiferent de naționalitate, față de politica partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Alii raportul înfățișat plenar de tovarășul Petre Blajovici, prim-secretar al comitetului județean de partid, și-a scos în evidență și numeroșii participanți la discuții — 81 în plen și la dezbaterile pe comisi — au examinat pe larg activitatea de transpunere în fapt a Programului ideologic al partidului, în strînsă legătură cu rezultatul ei firesc: influențarea pozitivă a tuturor laturilor vieții economice și sociale a județului, accelerarea progresului multilateral prin realizarea exemplară a sarcinilor de plan.

Ogîndea viața activității politico-ideologice și culturale-educative desfășurate o constituie înfățișarea cîincinalului 1971-1973 cu 87 de zile mai devreme, ceea ce a situat județul Bihor pe locul III în întrecerea pe țară. Bihoreni au început cu succes și cîincinalul actual: pe primele patru luni a fost înregistrată la producția globală industrială o depășire de 1905 milioane lei, la producția marfă — de 239 milioane lei, planul productivității muncii fiind depășit cu 2,8 la sută, iar cel de investiții cu 4,7 milioane lei.

La obținerea acestor rezultate în activitatea politico-ideologică și cultural-educativă au contribuit în mod arătat în plenar — și-au adus contribuția mutuale intervențiile în conștiința oamenilor, mutațiile culturale-artistice și migrația artistică de masă, depășind tendințele de reducere a formelor de divertisment, a evaluat opera spectacolelor cu un pronunțat caracter educativ, spre genuri cu largă rezonanță în conștiințe. Cu spirit de exigență partinică, dezbaterile au reliefat că se impune eliminarea unor manifestări de superficialitate și formalism, care își mai pun amprenta asupra unor activități culturale-artistice și se impune o atenție mai mare formării conștiinței politice și științifice.

Luînd cuvîntul în încheierea dezbaterilor, tovarășa ELENA CEAUȘESCU, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a relevat realizările dobîndite de întregul nostru popor în constituirea societății — realizări la care au adus o importantă contribuție și oamenii muncii din județul Argeș — a analizat activitatea organelor și organizațiilor de partid argeșene pentru transpunerea în viață a Programului ideologic și a făcut o serie de recomandări privind perfecționarea muncii politico-educative. În acest sens, un accent deosebit a fost pus pe creșterea rolului conducător și întărirea influenței politico-educative a organelor și organizațiilor de partid, în vederea afirmării mai puternice a spiritului muncitoresc, dezvoltării atitudinii înaltă față de muncă, înrădăcinării normelor eticii și echității socialiste — activitate care să se materializeze în eforturile pentru îndeplinirea exemplară a marelui Program al partidului.

## BRAȘOV

Despre amploarea acțiunilor desfășurate în județul Brașov în pregătirea Congresului educațional și cultural-educativ, despre interesul profund cu care comunistii, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari și germani — își cîștigă și traduc în viață Programul ideologic al partidului sint concluziile cîteva date prezentate participanții la plenara cu activitate a Comitetului județean Brașov al P.C.R. Astfel, în perioada de pregătire a congresului s-au organizat dezbateri privind modul în care se înlăunțesc prevederile Programului ideologic al partidului în organizațiile de bază din întreprinderi industriale, unități agricole, sanitarie de construcții și instituții, în plănura cu activitate a tuturor comitetelor de partid, în peste 5000 de grupe școlare și 2000 de organizații ale Uniunii Tineretului Comunist în școli și facultăți, în instituții de cultură și artă, în organisme județene care au răspuns în educația oamenilor muncii, la acumulare și sedimentarea deprinderii au luat cuvîntul 5000 de cetățeni, care au făcut peste 4500 de propuneri menite să contribuie la îmbunătățirea și continuarea activității politico-ideologice și culturale-educative.

În raportul înfățișat plenar de tovarășul Virgil Trofin, prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., ca și în cadrul amplelor dezbateri în plen și în comisi, la care au luat cuvîntul și dezbaterii, s-a subliniat, reliefîndu-se experiențe interesante, exemple sugestive, contribuția activității de formare a conștiinței socialiste la mobilizarea oamenilor muncii în vederea aplicării hotărîrilor Congresului al XI-lea, a prevederilor Programului Partidului Comunist Român, pentru realizarea planurilor de dezvoltare economică și socială a acestor străvechi meleaguri românești.

Ca o trăsătură dominantă a dezbaterilor s-a reliefat faptul că, pretutindeni, în toate colectivele de muncă, în toate organizațiile de partid, în întărirea muncii politice și educative, cultivarea trăsăturilor civice și etice înaintea s-au materializat în obținerea unor rezultate bune în activitatea productivă, industrială, agricolă, culturală, pe sanitarie de construcții, în cercetare și protecție. În acest context s-au subliniat succesele obținute în cîincinalul precedent — pe care și oamenii muncii din județul Brașov l-au realizat înainte de termen — ca și în primele patru luni din acest an, cînd toate întreprinderile din județ au îndeplinit sau depășit prevederile planului, realizîndu-se o producție industrială suplimentară de peste 280 milioane lei.

Participanții la dezbateri au relevat importanța și eficiența acțiunilor desfășurate în județ pentru însușirea politicii interne și externe a partidului, acțiunilor în care au fost arse activitatea de partid, consiliile sociale ale Frontului Uniunii Socialiste, organizațiile componente ale acestuia, instituțiile de învățămînt de cultură și artă. S-au scos în relief, tot-

## BUCUREȘTI

Analiza aprofundată a multor probleme asociate activității politico-educative desfășurate în întreprinderi și instituții bucureștene, schimb bogat de experiență, spiritul militant, exigența partinică în care s-au desfășurat dezbaterile, cristalizarea căilor și mijloacelor de perfecționare a muncii de partid au conferit plenarei cu activitate a Comitetului municipal București al P.C.R. atribuțiile unui eveniment deosebit în viața spirituală a Capitalei patriei.

Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Ciocâr, prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., precum și intervențiile celor 51 de participanți la discuțiile din plen și în comisi, pornind de la experiența bogată și succesele obținute în munca educativă de organizațiile de partid din Capitală în ultimii ani, au scos în evidență rolul deosebit pe care l-a avut în îmbunătățirea acestei activități Programul ideologic al partidului.

Cîteva cifre și fapte ce au fost evocate dau o imagine asupra amplitudinii pe care a căpătat-o munca politico-educativă, ca rezultat al aplicării Programului ideologic: în învățămîntul politico-ideologic de partid, în lectoratele organizate de sindicate și în ciclurile de conferințe organizate de Frontul 1971 Socialismului au fost cuprinși în acest an 140000 de oameni ai muncii față de 285000 în 1971. Munca politică de masă a înscris contribuția activă a celor 40000 de agitații, 218 birouri artistice și culturale, 2000 gazele de perete, 253 statii de amplificare, 25 cîncinburile etc. Numărul cursurilor și al cursanților universităților populare a crescut de aproximativ două ori.

Avîntul activității politico-educative a contribuit la remarcabile rezultate obținute de oamenii muncii din Capitală în producția materială — în făptuirea cîincinalului realizat în 4 ani și jumătate, realizarea planului pe primele 4 luni ale acestui an în proporție de 102 la sută.

Totuși, faptul că în diferite colective s-au datorat încă unele manifestări negative în ce privește folosirea mașinilor și utilajelor și reducerea consumurilor specifice, în disciplina muncii, în înlăunțirea normelor eticii și echității socialiste, reflectă persistența unor neajunsuri ale activității educative. Tocmai de aceea, în cadrul plenarei s-au făcut numeroase propuneri privind perfecționarea activității de lucru a organizațiilor de partid, în vederea înlăunțirii înaltelor trăsături morale-politice ale omului nou, pentru înlăunțirea neabătută a luminosului Program al partidului.

- Din programul de măsuri adoptat de plenară :**
- Comitetul județean de partid, în colaborare cu Academia „Ștefan Gheorghiu”, va organiza, în cadrul cursurilor Universității serale de marxism-leninism și a pregătirii propagandiștilor, simpoziune, mese rotunde, expuneri, pentru însușirea aprofundată a hotărîrilor Congresului al XI-lea, în vederea făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate pentru marea cunoaștere a activității internaționale a partidului și statului.
  - În sprijinul muncii politice de masă se va crea un cabinet metodic pînă la 30 iunie a.c. și se vor organiza expoziții-concurs anuale ale gazetelor de perete și satirice, trimestrial și o zi de broșuri de documentație în sprijinul agitatorilor și propagandiștilor, în toate întreprinderile și în toate comunele vor fi organizate cabinete de științe sociale și puncte de informare-documentare.
  - Anual, se vor organiza în județ și în centrele urbane ample manifestări culturale-educative și artistice, devenite tradiționale ca: „Memoria Argeșului”, „Primăvara pitestească”, „Toamna mucelească”, „Festivalul teatrelor sătești”, „Festivalul muzicii corale”, „Concursul brigăzilor artistice de agitație” s.a.
  - Teatrul de stat „A. Davilla” din Pitești va organiza, începînd cu stagiunea 1976-77, pentru oamenii muncii din întreprinderi, pentru elevi și tineri, spectacole-lectie și spectacole-dezbateri, pe cicluri tematice și categorii de public.

- Din programul de măsuri adoptat de plenară :**
- În adunările generale ale organizațiilor de bază, ședințele de comitet și birou se vor realiza sarcini concrete fiecărui comunist, cu termene precise de rezolvare. Se va permanentiza metoda discuțiilor individuale, cel puțin o dată pe an, cu fiecare membru de partid, asupra modului în care își îndeplinește obligațiile și militează pentru promovarea eticii și echității socialiste.
  - Lunar, 40-50 de lectori se vor deplasa în întreprinderi, comune și orașe pentru a susține expunerii, informări politice, pentru a participa la consultații pe problemele actuale ale politicii partidului și statului nostru.
  - Comitetul județean de partid va acorda un sprijin sporit școlii interjudețene de partid în vederea perfecționării procesului de învățămînt.
  - În cadrul studioului Teatrului de Stat se vor pregăti, în limbile română și maghiară, noi recitativuri cu versuri din poezia patriotică, ce vor fi prezentate în cluburi și cîmîtine culturale; se vor extinde stațiunile permanente ale instituțiilor artistice în toate orașele și comunele mai mari.
  - Consiliul județean al sindicatelor, U.J.C.A.P. și direcția generală a agriculturii vor organiza, pînă la sfîrșitul lunii octombrie a.c., o școală cu inițiativa, în scopul evaluării acestora și al stabilirii de noi măsuri pentru revitalizarea și generalizarea celor mai valoroase inițiativă în sprijinul creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

- Din programul de măsuri adoptat de plenară :**
- Birourile comitetelor municipale, orașenești și comunale de partid vor organiza informarea sistematică a comisiștilor și oamenilor muncii din toate sectoarele de activitate cu privire la conținutul hotărîrilor de partid, al legilor, al tuturor documentelor de partid și de stat, ca o condiție a participării conștiente la înlăunțirea sarcinilor de dezvoltare economică-socială a județului.
  - Vor fi extinse și generalizate inițiativă valoroase apărute în întrecere, cum sînt: „Micronul, gramul și secunda”, „Contul colector de economii”, „Tehnologiile de vîrî — aplicate în producție”.
  - Începînd cu anul 1976-1977 se vor lua măsuri pentru ca, în cadrul învățămîntului politico-ideologic, universităților de marxism-leninism, cit și al universităților populare, să funcționeze un număr mai mare de cursuri pentru studierea istoriei patriei și a partidului.
  - Se va acorda un sprijin mai intens școlilor și facultăților, pentru realizarea, la nivelul cerințelor și posibilităților existente în județ, integrării învățămîntului cu cercetarea și producția, printr-o dotare corespunzătoare a atelelor școlare și mai buna organizare a practicii în întreprinderi.
  - Vor fi organizate dezbateri, consătuiri, schimburi de experiență cu activitate de partid pentru cunoașterea popularizării și valorificarea experienței pozitive în activitatea politico-ideologică și cultural-educativă.

- Din programul de măsuri adoptat de plenară :**
- Pentru perfecționarea activității de informare a maselor asupra principalelor probleme ale politicii interne și externe a partidului și statului nostru, lectorii comitetului municipal și al comitetelor de partid ale sectoarelor vor fi programat trimestrial să susțină expunerii și conferințele în întreprinderi și instituții.
  - În toate organizațiile de partid se vor organiza periodic discuții individuale cu membrii de partid cu privire la modul în care își îndeplinesc sarcinile statutare, la comportamentul lor în producție, societate și familie.
  - Pînă la sfîrșitul lunii iunie a.c. se va întocmi o situație exactă a navetiștilor pentru organizarea unei activități politico-educative mai sistematice în rîndul acestora.
  - Cabinetul municipal de partid și comitetul de partid al centrului universitar vor organiza lunar sesiuni de referate și comunicări pentru dezbateri și aprofundarea unor probleme majore ale activității teoretice și practice a partidului nostru.
  - Anual se vor organiza expoziții și concursuri ale gazetelor de perete și satirice, treceri în revistă ale brigăzilor artistice de agitație, gale de filme realizate de cîncinburi, sub genericul „Pelecule de aur”, iar pentru stimularea activității formațiilor artistice de amatori se va înființa o competiție dotată cu „Troleul Bucureștii”.
  - Instituțiile artistice de spectacol își vor întocmi, printr-o selecție exigentă, repertoarul de perspectivă pe patru ani.

### În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Lucrările plenarei noastre, ca și dezbaterile ce au avut loc în toate organizațiile de partid, de masă și obștești au constituit un nou prilej de a reafirma încrederea neștrămutată și adevăduna neamărginită a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din județul Argeș față de înțeleapta politică a partidului, hotărîrea fermă de a urma și înlăunțea neabătută această politică. Plenara a dezbătut cu exigență și răspundere partinică, în spirit critic și aut critic, activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid în domeniul ideologic și cultural-educativ.

Sintem mîndri să raportăm că în primele 4 luni ale acestui an, în Industria județului s-a realizat o producție industrială mai mare cu 1,4 miliarde lei, față de aceeași perioadă a anului trecut, un număr de 42 de întreprinderi obținînd peste plan producții în valoare de aproape 100 milioane lei. în agricultură, prin lucrările executate pînă în prezent, s-au pus bazele unei recolte bogate în acest an. Sintem ferm hotărîți să ne sporim și mai mult eforturile, să na organizăm și mai bine activitatea, să muncim în ordine și disciplină desvîrșită pentru a îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin din istoricele hotărîri ale Congresului al XI-lea, din Programul partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Dorim să vă asigurăm în mod solemn, mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de hotărîrea neclintită a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din județul Argeș, de a urma înaltul dumneavoastră exemplu de înfăcțat patriot și revoluționar, de a sluji întotdeauna cu neabătută credință partidul și patria, de a înlăunțea orice sarcină ce ne va încredința glorioșul nostru partid. Împreună cu întregul popor, ne vom consacra întreaga noastră energie și putere de muncă pentru întărirea și înflorirea continuă a patriei noastre scumpe — Republica Socialistă România.

### În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Participanții la plenară, în numele comisiștilor, al tuturor oamenilor muncii, își exprimă în unanimitate și cu acest prilej neștrămutată loialitate și credință în politica internă și externă a partidului, sentimentele de profundă prețuire, respectul și dragostea nemărginită față de dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, patriot înfăcțat și internaționalist consecvent.

Pe temelia prestigioaselor realizări obținute de industria și agricultura județului, de cel ce muncesc în sfera producției materiale, Bihorul participă tot mai intens la efervescenta înflorire a spiritualității românești. Organele și organizațiile de partid, toți activiștii din domeniul vieții politico-ideologice contribuie din plin la continuarea și afirmarea tradițiilor culturale bogate, de o adevărată bogăție și frumusețe, la înflorirea artei și culturii noastre naționale.

Conștiinții și adînc pătrunși de sentimentul înalt răspunderii față de multiplele sarcini economico-sociale ce ne revin în cîncinalul actual al afirmării revoluției tehnico-științifice, în procesul formării conștiinței socialiste a maselor, în ridicarea la un nivel superior a calității vieții omului, a orizontului său de cunoaștere, participanții la plenară, în numele tuturor locuitorilor plaurilor bihorene — români, maghiari și de alte naționalități — ne angajăm cu toată filinta noastră să nu precupetim nici un efort spre a aduce o contribuție substanțială la opera măreață de ridicare a națiunii noastre socialiste pe tot mai înalte culmi de civilizație și progres. Ne angajăm și vă asigurăm, mult stimat tovarășe secretar general, că muncitorii, lucrătorii ogarelor, intelectuali, toți lucrătorii Bihorului, fără deosebire de naționalitate, în strînsă unitate, avînd în frunte comisiștii, vor acționa și în viitor cu toată puterea, energia și elanul patriotic muncind cu dăruire, abnegație și însuflețire comunistă pentru prosperitatea și progresul continuu al patriei noastre, România socialistă.

### În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Dezbaterile activității politico-ideologice și cultural-educative a prilejuit o unanimitate și fierbinte manifestare a unității trinitice, de nezdruccinat a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din județul nostru — români, maghiari și germani, înfrății în muncă și idealuri — în jurul glorioșului nostru partid, al Comitetului său Central, în frunte cu dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu.

În cadrul plenarei, în adunările care au avut loc în întregul județ, a fost evidențiat meritul partidului nostru de a fi elaborat un program de excepțională valoare pentru dezvoltarea conștiinței socialiste, ridicarea nivelului general al cunoașterii și promovarea principiilor și normelor înalte de muncă și de viață, ale eticii și echității socialiste.

În numele comunistilor, al tuturor locuitorilor județului, participanții la plenară își reafirmă adevăduna depînă, entuziasmată față de politica externă a partidului și statului nostru, care are la bază întărirea și dezvoltarea relațiilor cu țările socialiste, a solidarității militante cu mișcarea comunistă și muncitorească, cu forțele progresiste mondiale, extinderea legăturilor cu statele care au pășit pe calea dezvoltării independente, cu toate țările lumii, indiferent de oriundele lor sociale. Sprijinim cu toată convingerea promovarea fermă în relațiile dintre state a principiilor care stau la baza politicii internaționale a partidului și statului nostru, eforturile îndreptate spre crearea unei noi ordini politice și economice mondiale.

Folosim și acest prilej pentru a afirma hotărîrea întregii organizații județene de partid Brașov, a tuturor oamenilor muncii din județ de a înlăunțea în mod exemplar planul de dezvoltare economică-socială pe acest an și pe întregul cîincinal.

### În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Participanții la plenara cu activitate a Comitetului municipal București al Partidului Comunist Român, dezbătînd într-un spirit de înaltă responsabilitate comunistă modul în care s-a acționat pentru transpunerea în viață a Programului ideologic al partidului, a sarcinilor trasate de Congresul al XI-lea în vederea perfecționării activității politico-ideologice și cultural-educative, au relevat progresele obținute în educarea oamenilor muncii în spiritul metodologiei și politicii partidului nostru, în ridicarea nivelului lor de conștiință, ceea ce s-a reflectat și în rezultatele obținute în toate domeniile vieții economice și sociale, adoptînd, în același timp, măsuri pentru continua îmbunătățirea a acestei activități, corespunzător cerințelor actuale și de perspectivă ale dezvoltării patriei noastre.

Plenara a dat, încă o dată, o înaltă apreciere contribuției dumneavoastră hotărîtoare, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, la elaborarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a legilor, hotărîrilor, ideologice și practice ale agitației noi, înrînduri pămîntului Românesc, în vederea realizării datelor pentru îmbunătățirea activității ideologice, ridicarea nivelului general al cunoașterii și educarea socialistă a maselor, pentru asigurarea relațiilor din societatea noastră pe baza principiilor eticii și echității socialiste și comuniste.

Vă asigurăm, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu toată hotărîrea pentru traducerea exemplară în viață a politicii și Programului partidului, a obiectivelor sale, pentru perfecționarea activității politico-ideologice și cultural-educative — vîzînd în aceasta o condiție esențială a participării însuflețite a tuturor celor ce muncesc la vasta operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, pentru afirmarea în fapt a politicii profund umaniste a Partidului Comunist Român de asigurare a bunăstării și fericirii omului, de dezvoltare și afirmare plenară a personalității.



Tovarășului IOSIP BROZ TITO

Președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

Dragă tovarășe Tito,

Aniversarea zilei dumneaovăstră de naștere îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa un cald salut prietenesc și cordiale felicitări...

NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășului ALEKSEI NIKOLAEVICI KOSIGHIN

Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

În numele Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal, vă adresez dumneaovăstră și Guvernului Uniunii Sovietice profunză noastră compasiune...

MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Semnarea unui plan de colaborare în domeniul științelor medicale și ocrotirii sănătății între România și Uniunea Sovietică

Tovarășul Paul Niculescu, vice-prim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Științific Superior...

specialiști, acordarea de asistență tehnică medicală și consultanță reciprocă de către oamenii de știință din cele două țări...

Din partea română, documentul a fost semnat de Mihai Aldoa, adjunct al ministrului, iar din partea sovietică de A. I. Burnazian, adjunct al ministrului ocrotirii sănătății...

Luni a fost semnat Planul de colaborare în domeniul științelor medicale și ocrotirii sănătății între Ministerul Sănătății al Republicii Socialiste România și Ministerul Ocrotirii Sănătății din Uniunea Sovietică...

Incheierea unei convenții financiare între România și Polonia

Tovarășul Gheorghe Rădulescu, viceprim-ministru al guvernului, a primit, luni după-amiază, pe Henryk Kisiel, ministrul finanțelor al R.P. Polonoie...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă caldă, prietenească, a luat parte Florica Dumitrescu, ministrul finanțelor, precum și Edward Rokicki, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Poloniei la București...

Sosirea în Capitală a unor oaspeți de peste hotare

Luni a sosit la București ministrul metalurgiei și construcțiilor de mașini din R.P. Ungară, Nemesslák Tivadar...

La sosirea pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost întâmpinat de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, de alți reprezentanți ai conducerii ministerului...

MINISTRUL COMERȚULUI EXTERIOR AL BELGIEI

La invitația ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ion Pătan, luni după-amiază a sosit într-o vizită în țara noastră ministrul comerțului exterior al Belgiei, Michiel de Weert...

Aeroplanul Otopeni, oaspetele a fost salutată de tovarășul Ion Pătan, de Constantin Stancu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, de alte persoane oficiale...

O delegație de activiști ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Luni a sosit în Capitală o delegație de activiști ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, condusă de tovarășul Nikolai Petrovici Rudenko, adjunct al șefului Secției agrare a C.C. al P.C.U.S., care, la invitația C.C. al P.C.R., va efectua o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră...

Ministrul sănătății al Republicii Populare Congo

Luni a sosit în Capitală ministrul sănătății al Republicii Populare Congo, Kouka Mbemba, care, la invitația Ministerului Sănătății, va face o vizită în țara noastră...

O delegație militară sovietică

La invitația ministrului Apărării Naționale al Republicii Socialiste România, luni a sosit în Capitală o delegație militară sovietică condusă de general de armată Alexei Aleksevici Epșev, șeful Direcției superioare politice a armatei și flotei maritime sovietice...

Cronica zilei

Luni au început la București lucrările seminarului internațional, organizat sub egida Comitetului științific al Consiliului Economic pentru Europa a Națiunilor Unite...

La deschiderea seminarului, participanții au fost salutați de Neculai Agachi, ministrul industriei metalurgice, Xavier de Mijola, președintele în funcție al Comitetului de lucru al C.E.E./O.N.U., și Roger Messy, director adjuncat al Diviziei industriei a C.E.E./O.N.U.

La lucrările seminarului iau parte aproape 300 specialiști din 34 de țări, precum și reprezentanți ai O.N.U.D.I., C.A.R.E. și ai Organizației Internaționale a Muncii...

Cu ocazia celei de-a XIII-a aniversări a Organizației Unității Africane și a Zilei eliberării Africii, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a trimis o telegramă de felicitare ministrului de externe al Republicii Democratice Sudan, Mahgoub Makawi...

Tovarășul George Macovescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă de felicitare ministrului de externe al Republicii Democratice Sudan, Mahgoub Makawi...

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a trimis o telegramă de felicitare ministrului de externe al Republicii Democratice Sudan, Mahgoub Makawi...

Cu prilejul Zilei Constituției a R.F. Germania, însărcinatul cu afaceri ad-interim al acestei țări la București, Werner Kilian, a oferit, luni seara, o recepție...

Au participat Corneliu Mănescu, președintele Grupului român al Uniunii Interparlamentare, Vasile Ilișca, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai unor instituții centrale, oameni de știință, artă și cultură...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

PRONOSPORT

CIȘTIGURILE TRAGERII DIN 19 MAI 1976

Extragerea I: Cat. 2: 2 variante 25% a 13310 lei și 4 variante 10% 5324 lei...

REPORT CATEGORIA I: 333 993 lei

Extragerea a II-a: Cat. A: 1 variantă 10% autoturism „Dacia 1300”; Cat. B: 16-18 după ce la parau echipa noastră condusă de 9-7...

REPORT CATEGORIA A: 252 238 lei

HANDBAL: România - U.R.S.S. 16-16

La Barcelona, în meciul final al „Trofeului Spaniei”, s-au întâlnit echipele reprezentative ale României și U.R.S.S. Partida, desfășurată la un înalt nivel tehnic, s-a încheiat la egalitate, 16-16 după ce la parau echipa noastră condusă de 9-7...

S-a încheiat „Cursa Păcii”

Berlin 24 (Agerpres). - Cea de-a 29-a ediție a competiției cicliste „Cursa Păcii”, desfășurată anul acesta pe un traseu în lungime de 1973 km, în 14 etape, s-a încheiat luni la Berlin cu victoria lui Hans Joachim Hartnick (R.D. Germania) la individual și a selecționatei U.R.S.S. pe echipe...

Aniversarea boxului reșițean

La Reșița s-au sărbătorit 50 de ani de activitate pugilistică, clubul muncitoresc de box din localitate fiind înființat în același an cu Federația română de specialitate (1926). Printre manifestările care au avut loc cu acest prilej, notăm întrecerile celor de-a doua ediții a memorialului „Petre Pop” (fost an în sir campion al României) și al celui de-a șasea ediție a Memorialului „Petre Pop”...

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A SUDANULUI

Excelenței Sale Domnului GAAFAR MOHAMMED EL-NUMEIRY Președintele Republicii Democratice Sudan

Cu prilejul aniversării Zilei Revoluției Republicii Democratice Sudan, vă adresez, în numele Consiliului de Stat, al guvernului și poporului român, precum și al meu personal, călduroase felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală...

Imi amintesc cu multă plăcere de întâlnirile și convorbirile noastre cordiale și consider că acordurile și înțelegerea convenite la București și Khartoum au pus o bază durabilă dezvoltării continue a raporturilor româno-sudaneze în diferite domenii...

Sint încredințat că relațiile bune de prietenie și colaborare statornicite între Republica Socialistă România și Republica Democratice Sudan, între Partidul Comunist Român și Uniunea Socialistă Sudanică, vor asigura dezvoltarea și înflorirea în continuare a relațiilor noastre...

Lucrările seminarului continuă până la 28 mai.

Cu ocazia celei de-a XIII-a aniversări a Organizației Unității Africane și a Zilei eliberării Africii, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a trimis o telegramă de felicitare ministrului de externe al Republicii Democratice Sudan, Mahgoub Makawi...

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a trimis o telegramă de felicitare ministrului de externe al Republicii Democratice Sudan, Mahgoub Makawi...

Cu prilejul Zilei Constituției a R.F. Germania, însărcinatul cu afaceri ad-interim al acestei țări la București, Werner Kilian, a oferit, luni seara, o recepție...

Au participat Corneliu Mănescu, președintele Grupului român al Uniunii Interparlamentare, Vasile Ilișca, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai unor instituții centrale, oameni de știință, artă și cultură...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

Între 18 și 23 mai, o delegație de studiu a Partidului Comunist Francez, condusă de Francois Asher, șeful Comisiei de urbanism a C.C. al P.C.F., a făcut o vizită de documentare și informare în probleme privind urbanismul în țara noastră...

Vizita delegației Uniunii pentru Progres Național din Burundi

În cadrul vizitei pe care o efectuează în țara noastră la invitația C.C. al P.C.R. delegația UPRONA, condusă de Bernard Bizindavyi, secretar general executiv, a avut întrevedere la Comitetul județean Maramureș al P.C.R., la Academia „Ștefan Gheorghiu” la C.C. al U.T.C. în Uniunea Națională și Cooperativă Agricole de Producție și la conducerea Radioteleviziunii române...

Delegația UPRONA s-a întâlnit, la sediul C.C. al P.C.R. cu tovarășii Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Dobra și Todor Marinescu, membri ai C.C. al P.C.R., Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. Cu acest prilej a avut loc un schimb de informații și de vederi cu privire la activitatea și preocupările actuale ale celor două țări...

Delegația UPRONA s-a întâlnit, la sediul C.C. al P.C.R. cu tovarășii Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Dobra și Todor Marinescu, membri ai C.C. al P.C.R., Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. Cu acest prilej a avut loc un schimb de informații și de vederi cu privire la activitatea și preocupările actuale ale celor două țări...

Semifinalistele campionatului european interțări

În turneul final al campionatului european interțări s-au calificat echipele reprezentative ale Iugoslaviei, Cehoslovaciei, R.F. Germania și Olandei.

Turneul final s-a avut loc în Iugoslavia, între 16 și 20 iunie a.c., meciurile semifinale fiind: Iugoslavia-R.F. Germania și Cehoslovacia-Olanda.

Divizia A - rezultatele etapelor XXIX-a

Politehnica Timișoara - F.C. Bihor 4-2, S.C. Bacău - Politehnica Iași 3-2, „U” - A.S.A. 1-3, Universitatea Craiova - F.C. Constanța 2-1, Olimpia - F.C.M. Reșița 1-2, U.T.A. - Jiul 3-0, Steaua - Dinamo 1-1, Sportul studențesc - Rapid 2-2, F.C. Argeș - C.F.R. 0-2.

Divizia B - rezultatele etapelor XXIX-a

Universitatea Craiova - Jiul, Rapid - 4-0, Sportul studențesc - F.C.M. Reșița, F.C. Bihor - U.T.A., S.C. Bacău - F.C. Argeș, Politehnica Iași - Dinamo, C.F.R. - Olimpia, Politehnica Timișoara - Steaua, A.S.A. - F.C. Constanța.

Etapa viitoare (a XXX-a) (miercuri, 26 mai)

Universitatea Craiova - Jiul, Rapid - 4-0, Sportul studențesc - F.C.M. Reșița, F.C. Bihor - U.T.A., S.C. Bacău - F.C. Argeș, Politehnica Iași - Dinamo, C.F.R. - Olimpia, Politehnica Timișoara - Steaua, A.S.A. - F.C. Constanța.

Divizia B - rezultatele etapelor XXIX-a

Universitatea Craiova - Jiul, Rapid - 4-0, Sportul studențesc - F.C.M. Reșița, F.C. Bihor - U.T.A., S.C. Bacău - F.C. Argeș, Politehnica Iași - Dinamo, C.F.R. - Olimpia, Politehnica Timișoara - Steaua, A.S.A. - F.C. Constanța.

ZIUA NAȚIONALĂ A IORDANIEI

Maiestății Sale HUSSEIN IBN TALAL Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

Cu ocazia celei de-a XXX-a aniversări a proclamării independenței Iordaniei, am deosebită plăcere de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, cele mai călduroase felicitări, împreună cu sincere urări de sănătate și fericire personală, de progres, pace și prosperitate pentru poporul iordanian prieten.

Imi reamintesc, cu multă satisfacție, de întâlnirile și convorbirile noastre, desfășurate într-o atmosferă de cordialitate, stimă și dorință reciprocă de concurență, care au pus bazele dezvoltării multilaterale a relațiilor româno-iordaniene.

Doresc să exprim și cu acest prilej, convingerea că legăturile de prietenie și rodnică colaborare dintre România și Iordania vor cunoaște, în continuare, o evoluție ascendentă, spre binele popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului ZEID RIFAI

Prim-ministru, ministru de externe și al apărării al Regatului Hașemit al Iordaniei

Sărbătorirea a 30 de ani de la proclamarea independenței naționale a Iordaniei îmi oferă plăcutul prilej de a vă transmite, în numele Guvernului Republicii Socialiste România, cele mai calde felicitări, urări de sănătate și fericire personală, de pace și noi succese poporului iordanian prieten, în eforturile sale de propășire economică și socială.

Imi reamintesc, cu multă satisfacție, de întâlnirile și convorbirile noastre, desfășurate într-o atmosferă de cordialitate, stimă și dorință reciprocă de concurență, care au pus bazele dezvoltării multilaterale a relațiilor româno-iordaniene.

Doresc să exprim și cu acest prilej, convingerea că legăturile de prietenie și rodnică colaborare dintre România și Iordania vor cunoaște, în continuare, o evoluție ascendentă, spre binele popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Obiective noi în „sera naturală” Zarka

Căătorul nevizitat este surprins, într-un punct al soselei de lângă Ammanul de Valea Iordanului, când descoperă că a ajuns la „nivelul măcii”, desi se află pe un versant muntos. De aici va trebui să coboare în serpentină încă 392 de metri până la gigantică depresiune prin care legendarul fluviu își poartă apele către mare spre tărâmul Mării Moarte.

Intervenția creatoare a omului în natura desertică a Iordaniei zilelor noastre își găsește aici fizionomia în restrângerea ariilor stepelor aride și platourilor stivoase, care cedează treptat locul suprafețelor fertile, investiminte în vegetație tropicală. Pentru a satisface din surse proprii nevoile de hrană ale populației - țara este acoperită în proporție de circa 20% la sută de desert - autoritățile iordanene își concentrează atenția în primul rând asupra valorificării acestei „sera naturale” unde, printre-o activitate științific organizată pot fi obținute mai multe recolte pe an.

În cele trei decenii ce s-au scurs de la dobândirea independenței dar îndeosebi în ultimii ani, a fost acumulată o prețioasă experiență, ceea ce încurajează guvernul și populația să persevereze în înfăptuirea programului care, esalonat până în 1980, preconizează transformarea marelui deșert de rășcit al Iordanului într-o vastă grădina. După construirea unui canal de aducțiune, de la care se ramifică o rețea de 400 km de canale de irigație, este în curs de construcție un alt nod hidroelectric pe râul Zarka, ceea ce va îngădui, împreună cu valorificarea altor surse de apă, îmbunătățirea suprafeței irigate. Dezvoltarea agriculturii, stabilizarea populației stimulează acțiunea de reconstrucție și modernizare a localităților rurale, largirea rețelei de școli, drumuri și șosele, antrenând și ridicarea nivelului de civilizație a populației din zonă.

Modernizarea vieții economice-sociale este, de altfel, un obiectiv prioritar al Iordaniei de azi. Temelia materială a acestei politici o constituie valorificarea cel mai degrabă a resurselor naturale de care dispune țara și, în primul rând, a marilor rezerve de fosfați, a căror extracție crește ne de an și urmează să atingă 10 milioane de tone în 1980. În acest scop, nu de mult a fost inaugurat

găsește o linie ferată care transportă fosfații până în portul Amman - în susul aflat în extindere și modernizare. Paralel cu extinderea exportului, s-a trecut și la creșterea unei industrii irigațiilor de îngrășăminte fosfatice. În același timp, în nord-vestul Iordaniei se efectuează prospecțiuni petroliere. Rafinării de la Zarka și-a sporit simțitor capacitatea în ultimul an, la această realizare contribuind și contribuția țării noastre prin construirea, în plin deserv, a unei noi conducte de țevi.

Acastă acțiune se înscrie pe linia dezvoltării continue, pe multiple planuri, a rețelei de colaborare româno-iordaniene, puternic impulsionate de vizita anterioară a regelui Hussein în România. Documentele semnate cu aceste prilejuri au deschis perspective rodnice de amplificare și diversificare a relațiilor de cooperare pe plan economic, tehnico-științific, cultural, un astfel de lucru corespunzând intereselor ambelor popoare, ale căror înțelegeri și păcii în lume.

AI. CAMPEANU

NOTE DE DRUM

na cu valorificarea altor surse de apă, îmbunătățirea suprafeței irigate. Dezvoltarea agriculturii, stabilizarea populației stimulează acțiunea de reconstrucție și modernizare a localităților rurale, largirea rețelei de școli, drumuri și șosele, antrenând și ridicarea nivelului de civilizație a populației din zonă.

Modernizarea vieții economice-sociale este, de altfel, un obiectiv prioritar al Iordaniei de azi. Temelia materială a acestei politici o constituie valorificarea cel mai degrabă a resurselor naturale de care dispune țara și, în primul rând, a marilor rezerve de fosfați, a căror extracție crește ne de an și urmează să atingă 10 milioane de tone în 1980. În acest scop, nu de mult a fost inaugurat

găsește o linie ferată care transportă fosfații până în portul Amman - în susul aflat în extindere și modernizare. Paralel cu extinderea exportului, s-a trecut și la creșterea unei industrii irigațiilor de îngrășăminte fosfatice. În același timp, în nord-vestul Iordaniei se efectuează prospecțiuni petroliere. Rafinării de la Zarka și-a sporit simțitor capacitatea în ultimul an, la această realizare contribuind și contribuția țării noastre prin construirea, în plin deserv, a unei noi conducte de țevi.

Acastă acțiune se înscrie pe linia dezvoltării continue, pe multiple planuri, a rețelei de colaborare româno-iordaniene, puternic impulsionate de vizita anterioară a regelui Hussein în România. Documentele semnate cu aceste prilejuri au deschis perspective rodnice de amplificare și diversificare a relațiilor de cooperare pe plan economic, tehnico-științific, cultural, un astfel de lucru corespunzând intereselor ambelor popoare, ale căror înțelegeri și păcii în lume.

AI. CAMPEANU

TENIS: În finală Năstase - Ashe 3-2

HONOLULU 24 (Agerpres). - Competiția de tenis pentru „Troful Davis”, care a reunit în Hawaii opt dintre cele mai valoroase rachete ale lumii, s-a încheiat cu o remarcabilă victorie a jucătorului român Ilie Năstase. După ce l-a învins în grupe preliminară pe australienii Ken Rosewall, Rod Laver, John Alexander și l-a eliminat în semifinale pe suedezul Björn Borg, Ilie Năstase l-a înțrecut în finală cu 6-3, 1-6, 6-7, 6-3, 6-1 pe americanul Arthur Ashe. Partida s-a disputat la Keaouhou-Kona și a fost de un excelent nivel tehnic și spectacular. Conduc cu 2-1 la seturi, Ilie Năstase a dominat net ultima parte a întâlnirii, reușind 12 „ashi” și numeroase voleuri.

Comentind finala, agenția France Presse scrie, printre altele: „Cu două victorii obținute în acest an învingător în fața cîștigătorului W.C.T., suedezul Björn Borg, campionul român a demonstrat prin succesul realizat în finală că rămîne în continuare printre cei mai buni teniști, mai din lume”.

# Incheierea vizitei primului ministru al guvernului român, Manea Mănescu, în India

DELHI 24 — Corespondentul Agerpres transmite: Luni dimineața s-au încheiat convorbirile între primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, și primul ministru al guvernului Republicii India, Indira Gandhi. Cei doi prim-ministri au apreciat bilanțul prim-activității desfășurate în timpul vizitei, care s-a materializat în documente deosebit de importante pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor bilaterale de colaborare și cooperare politică, economică, științifică și culturală. În cadrul convorbirilor s-a efectuat un schimb de păreri asupra unor probleme ale vieții internaționale. Au fost reamintate pozițiile comune sau similitudinea punctelor de vedere în problemele vieții internaționale și s-a hotărât ca relațiile bilaterale să fie amplificate pe multiple planuri, în domeniul de interes reciproc.

Prezentă la aceste convorbiri au avut loc semnarea protocolului privind dezvoltarea relațiilor de cooperare în producție și tehnico-științifică și diversificarea schimburilor comerciale între România și India. Din partea română, documentul a fost semnat de Nicolae Ionescu, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, iar din partea indiană de K. D. Malaviya, ministrul petrolului. A fost încheiat, de asemenea, Programul de schimburi culturale între România și India în perioada 1977-1978, documentul fiind semnat din partea română de Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, iar din partea indiană de D. B. Yadav, adjunct al ministrului educației.

Luni, primul ministru al guvernului român și-a încheiat vizita în India, plecând spre Sri Lanka. La plecarea de pe aeroportul internațional „Palam” din Delhi, împodobit cu drapelul de stat român și indian, tovarășul Manea Mănescu a fost salutată de Indira Gandhi, primul ministru al guvernului indian, de membri ai guvernului, de alte persoane oficiale, precum și de reprezentanți ai corpului diplomatic acreditați în capitala Indiană.

A fost aliniată o gardă de onoare și s-au intonat imnurile de stat ale

# Sesiunea Conferinței Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare

NAIROBI 24 (Agerpres). — La Nairobi continuă lucrările celei de-a IV-a sesiuni Conferinței Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare. În cadrul lucrărilor care se desfășoară în comitetele de lucru pe probleme, reprezentanții țărilor în curs de dezvoltare susțin Programul de acțiune pe care aceste state l-au adoptat la Manila, în februarie a.c. Relatind despre lucrările conferinței, agenția France Presse relevă că pentru țările sărace, nemulțumirea de reducerea permanentă a veniturilor externe (peste 75 la sută din rețelele de export ale lumii a treia provin din materiile prime) datorită dependenței de fluctuațiile cursurilor monetare, speculațiilor, expansiunii și recesiunilor economice, nu există o altă soluție decât programul integrat privind prețurile materiilor prime și produselor manufacturate și fondul comun pentru finanțarea unor stocuri de rezervă. Acest obiectiv se înscrie în curentul emancipării economice a țărilor în curs de dezvoltare pentru o repartiție mai echitabilă a bogăției în direcția rezolvării problemelor economice existente în raporturile internaționale actuale, permițând instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Pe această linie, în dorința de a demonstra necesitatea urgentă a instaurării unei noi ordini economice internaționale, delegația ecuadoriană a prezentat un grafic ilustrând de o manieră clară modul în care condițiile comerciale internaționale actuale acționează împotriva intereselor țărilor în curs de dezvoltare, ele cunoscând o veriginoasă degradare în ultimii ani. Astfel, cu titlu de exemplu, graficul arată cum, în 1970, Ecuadorul trebuia să vândă în străinătate 20 de tone de banane pentru a cumpăra un tractor, iar astăzi, el trebuie să vândă 60 de tone pentru a achiziționa un tractor identic.

# Adunarea Mondială a Sănătății și-a încheiat lucrările

GENEVA 24 (Agerpres). — La Geneva s-au încheiat lucrările celei de-a 29-a Adunări Mondiale a Sănătății, la care au participat, după de trei săptămâni, delegații din 151 state membre. Sesiunea din acest an reprezintă — prin hotărârile adoptate — unul din momentele de seamă din istoria organizației. Este semnificativ faptul că rezoluția cea mai importantă — orientarea bugetului (60 la sută) spre țările în curs de dezvoltare — a fost adoptată cu majoritatea absolută de voturi. La obținerea acestui rezultat a contribuit activ și-a adus deosebirea României, precum și celele delegații din „Grupul celor 77” și numeroase alte țări.

În cadrul dezbaterilor, delegația României a inițiat și sprijinit elaborarea și adoptarea unor rezoluții de importanță pentru sănătatea publică, soldate cu hotărâri de mare importanță medic-sanitară privind îmbunătățirea condițiilor igienico-sanitare a așezărilor umane, protecția și utilizarea rațională a apelor potabile, protecția mediului inconjurător prin eliminarea factorilor nocivi și poluanți. S-au elaborat propuneri pentru programe de lungă durată în domeniul prevenirii accidentelor rutiere, medicilor muncii, prevenirii și combaterii bolilor cardiovasculare, reumatismale etc.

Reprezentanții României au insistat pentru creșterea răspunderii tuturor statelor în vederea ridicării nivelului de asistență medicală, cit și asupra obligațiilor organelor sanitare de a sprijini toate măsurile care se iau în lupta grăbită față de om. În acest context, s-au bucurat de o mare audiență concepția și politica României, expuse pe larg și în cadrul O.M.S., cu privire la promovarea noului ordinii economice internaționale.

Reprezentanții României au insistat pentru creșterea răspunderii tuturor statelor în vederea ridicării nivelului de asistență medicală, cit și asupra obligațiilor organelor sanitare de a sprijini toate măsurile care se iau în lupta grăbită față de om. În acest context, s-au bucurat de o mare audiență concepția și politica României, expuse pe larg și în cadrul O.M.S., cu privire la promovarea noului ordinii economice internaționale.

# Declarație sovieto-mozambicană

MOSCOVA 24 (Agerpres). — Declarația sovieto-mozambicană publicată la încheierea vizitei în U.R.S.S. a delegației de partid și de stat condusă de președintele Republicii Populare Mozambic, Samora Machel, reliefează dorința părților de a întări colaborarea dintre P.C.U.S. și FRELIMO, de a contribui la dezvoltarea pe mai departe a relațiilor de prietenie dintre cele două țări. În ce privește situația internațională, părțile s-au pronunțat pentru adințirea procesului destinerii și au reevaluat rolul activ pe care au început să-l aibă pe arena internațională statele suverane ale Africii. Părțile au subliniat necesitatea de a se pune capăt politiciii colonialiste, rasiste și apartheidului și au arătat că mișcarea țărilor nealinate constituie un factor important al politicii mondiale.

# Intensificarea mișcării de eliberare din Rhodesia

SALISBURY 24 (Agerpres). — Acțiunile mișcării de eliberare din Rhodesia au cunoscut o evidentă intensificare în ultimele zile de săptămâni, în sudul țării, amenințând să interrompă legăturile feroviare în zona de frontieră cu Republica Sud-Africană și Botswana — au recunoscut, la Salisbury, surse militare. Se precizează că guvernul rasist de la Salisbury a procedat la o creștere a potențialului militar — forțele armate regulate au ajuns la aproape 55.000 de oameni, ceea ce reprezintă 20 la sută din numărul locuitorilor albi din Rhodesia. Acțiunile mișcării de eliberare s-au intensificat în special după eșecul așa-ziselor convorbiri constituționale, fosite de premierul Ian Smith ca pretext pentru a împiedica, în continuare, instalarea unei majorități guvernamentale a celor 6 milioane de negri care trăiesc în Rhodesia.

# JAPONIA: Un pas pe calea ratificării Tratatului de neproliferare a armelor nucleare

TOKIO 24 — Corespondentul Agerpres transmite: Camera Consilierilor a Dietei Nipone a aprobat, luni, Tratatul de neproliferare a armelor nucleare, semnat de Japonia în 1970, după ce guvernul japonez a ratificat completă procedura legală de ratificare a acestuia.

La 28 aprilie, Tratatul de neproliferare a armelor nucleare a fost aprobat de Camera Reprezentanților a Dietei Japoniei.

# „Concorde” a inaugurat curse regulate între Europa și S.U.A.

WASHINGTON 24 (Agerpres). — Luni au fost inaugurate cursele regulate pe Oceanul Atlantic ale avioanelor supersonice de pasageri „Concorde” ce aparțin companiei aeriene „British Airways” și „Air France”. Cele două avioane „Concorde” ale companiilor amintite, decolând aproape simultan de pe aeroporturile din Paris și Londra, au parcurs distanța dintre Europa și America de Nord într-un timp redus la jumătate față de cel necesar aparatelor subsonice. Ele au aterizat în bune condiții la un interval de câteva minute pe aeroportul internațional „Dulles” din Washington.

# ORIENTUL APROPIAT

## ● Convorbiri interarabe la Cairo și Damasc ● Evoluția situației din Liban

CAIRO 24 (Agerpres). — Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar El Sadat, a primit, duminică, la Alexandria, pe ministrul de externe al Kuveitului și Arabiei Saudite, seiful Sabah Al-Ahmed Al-Jaber, și respectiv, primul Soud Bin Faisal. Cu acest prilej au fost abordate probleme de interes comun, între care posibilitatea convocării unei reuniuni care să participe Egiptul, Siria, Kuveitul și Arabia Saudită. La întrebare ce arată părțile de asemenea, vicepreședintele Egiptului, Husni Mubarak, precum și primul ministru, Mammedou Salem, ministrul de externe, Ismail Fahmy.

# Astăzi sosește în țara noastră vicepreședintele Republicii Unite Tanzania, vicepreședinte al Partidului TANU, prim-ministru al guvernului, Rashidi Mafaume Kawawa

Astăzi sosește la București vicepreședintele Republicii Unite Tanzania, vicepreședinte al partidului Uniunea Națională Africană din Tanganyika (TANU), prim-ministru al guvernului, Rashidi Mafaume Kawawa, care va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră.



Cunoscută personalitate a vieții politice tanzaniene, Rashidi Mafaume Kawawa s-a născut în anul 1929, în districtul Songea din regiunea Tazania.

# REPUBLICA UNITĂ TANZANIA

## Coordonate ale dezvoltării

Tara de la poalele muntelui Kilimanjaro, Tanzania, se află astăzi angrenată într-un amplu proces de transformări inovatoare. La temelia politicii de dezvoltare promovate de guvernul tanzanian stă filosofia Declarației de la Arusha, din 1967, care proclamă necesitatea eliminării exploatații, egalitatea tuturor tanzanienilor, libertatea și respectul deplin pentru demnitatea umană, controlul asupra principalelor mijloace de producție de către țărani și muncitori, prioritatea efortului propriu în dezvoltarea economică, atragerea maselor la conducerea treburilor statului, ridicarea nivelului de trai. Pornindu-se de la aceste principii, în amintea și urmată de declarație s-au adoptat o serie de importante măsuri prin care au fost naționalizate companiile industriale și comerciale mai mari, ca și institutiile bancare și de asigurări, instituiindu-se, totodată, controlul asupra principalelor mijloace de producție. Pentru a asigura dezvoltarea țării a fost creată o cooperatie națională, prin care statul și-a propus să realizeze proiectele industriale de anvergură. Cel de-al treilea plan de dezvoltare (1975-1979) prevede extinderea producției industriale și creșterea gradului de valorificare a materiilor prime.

Plină nu de mult, industria tanzaniană se axează în special pe extracția de diamante, aur și minerale neferoase. În ultimul timp, harta economică a țării s-a îmbogățit cu o serie de obiective industriale noi — mine de cărbuni, rafinării de petrol, fabrici chimice, o uzină de asamblare a autovehiculelor, fabrici de ciment, întreprinderi textile etc. În 1975 s-au alocat aproximativ 18 la sută din totalul investițiilor pentru extinderea sectorului industrial.

Ținând seama de condițiile specifice ale Tanzaniei, un accent deosebit se pune pe dezvoltarea agriculturii, ramură de bază a economiei țării, menită să asigure nu numai necesitățile alimentare proprii, ci și disponibilități pentru export, să contribuie, astfel, prin veniturile create, la acumularea de fonduri în vederea industrializării. Politica de reorganizare și cooperativizare rurală cunoscută sub numele de „ujamaa” (în swahili — limba oficială a țării — „frăție”, „solidaritate”) este una din cele mai interesante experiențe de acest fel pe continentul african. Până în prezent, în Tanzania au fost înființate 6.000 de astfel de unități agrare, care înglobează circa 15 la sută din populația țării, statul acordând importante ajutoare în mașini, utilaje și asistență tehnică.

În țara noastră, eforturile depuse de poporul tanzanian pe linia consolidării independenței, progresului economic și social sunt urmărite cu simțiment de căldură simpatie și solidaritate. Între România și Tanzania s-au stabilit și se dezvoltă relații de prietenie și colaborare bazate pe simțiment și respect reciproc. La momente de însemnătate primordială în evoluția acestor relații, în întărirea solidarității militante dintre cele două țări în lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru pace și progres social, se înscrie vizita făcută în Tanzania în 1972 de președintele Nicolae Ceaușescu și vizita în țara noastră a vicepreședintelui și prim-ministrului tanzanian, Rashidi Mafaume Kawawa, care a avut loc în ultima zi a vizitei sale în România.

# COMUNICAT COMUN

La invitația primului ministru al Republicii India, doamna Indira Gandhi, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a făcut o vizită în Republica India între 21 și 24 mai 1976.

Salutind mutualele pozitive care au avut loc pe plan internațional, cei doi prim-ministri și-au exprimat îngrijorarea față de problemele internaționale care continuă să fie nerezoalvabile și de situațiile de criză din mai multe regiuni ale lumii.

Cei doi prim-ministri au reiterat hotărârile guvernelor lor de a acționa pentru menținerea și consolidarea păcii în lume, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Cel doi prim-ministri au apreciat cu satisfacție evoluția favorabilă a cooperării dintre țările lor și au exprimat dorința de dezvoltare a acestora în viitor. În diverse domenii, pe o bază stabilă, de lungă durată. Ei au subliniat că dezvoltarea permanentă și diversificarea economiilor celor două țări au deschis noi posibilități pentru largirea cooperării economice româno-indiene. Prim-ministrul au salutat încheierea, în decembrie 1975, a Acordului comercial și de plăți pe termen lung, precum și creșterea substanțială a volumului schimburilor comerciale bilaterale din ultimii ani. De asemenea, au luat notă cu satisfacție de programul pentru realizarea Acordului de cooperare științifică și tehnologică pentru perioada 1976-1980.

Cel doi prim-ministri au apreciat cu satisfacție evoluția favorabilă a cooperării dintre țările lor și au exprimat dorința de dezvoltare a acestora în viitor. În diverse domenii, pe o bază stabilă, de lungă durată. Ei au subliniat că dezvoltarea permanentă și diversificarea economiilor celor două țări au deschis noi posibilități pentru largirea cooperării economice româno-indiene. Prim-ministrul au salutat încheierea, în decembrie 1975, a Acordului comercial și de plăți pe termen lung, precum și creșterea substanțială a volumului schimburilor comerciale bilaterale din ultimii ani. De asemenea, au luat notă cu satisfacție de programul pentru realizarea Acordului de cooperare științifică și tehnologică pentru perioada 1976-1980.

Prima vizită în India a primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, convorbirile fructuoase care au acoperit o gamă largă de probleme, constituie o importantă contribuție la consolidarea pe mai departe a relațiilor de prietenie și a cooperării dintre cele două țări.

După ce și-au exprimat satisfacția față de rezultatele la care s-a ajuns în cea de-a doua sesiune a Comisiei mixte româno-indiene, care a avut loc la Delhi, în aprilie 1976, cei doi sefi de guvern au apreciat deciziile acestora privind dezvoltarea în continuare a schimburilor comerciale și a cooperării economice în domeniile industriei petrochimice, construcțiilor de mașini, metalurgiei, agriculturii, industriei ușoare, precum și în alte domenii.

În același timp, ei au subliniat importanța întăririi contactelor la diferite niveluri și a identificării de oportunități pentru cooperarea în acțiuni comune în terțe țări.

Cu ocazia vizitei au fost semnate următoarele documente:

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Sri Lanka, primul ministru român a fost întâmpinat de primul ministru Sirimavo Bandaranaike, de membri ai guvernului, ai parlamentului, de alte persoane oficiale.